



debreceni

független Újság

politikai napilap

Korhadt gerendák és deszkák s vaskapocs helyett használt drót okozta a bukaresti tömegszerencsétlenséget

Hatvan halott — Lemondott a bukaresti főpolgármester, aki hozzá nem értő vállalkozókkal építette a tribünt — A diszszázad parancsnokát saját kardja nyársalta fel

Bukarest, június 9. A hétfői tribünbeomlás halálos áldozatainak számát hivatalosan még mindig nem tették közzé. Ennek tulajdonítható, hogy erről különböző hírek kerengnek Bukarestben, egyesek száznál is több halottról tudnak. Egyelőre azonban csak az bizonyos, hogy a halálos áldozatok száma jóval nagyobb, mint ahogyan azt a katasztrófa utáni órákban tudni vélték.

Valószínű az a becslés, hogy a halálos áldozatok száma felülmúlja a hatvanat.

A sebesültek számát hivatalosan is hétszázban jelölték meg. Ezek között négy-száz súlyosan sebesült van, míg háromszáz első segélynyújtás után elhagyhatta a kórházat. A súlyosan sebesültek közül kettő az elmúlt éjszaka behalt sérüléseibe. A szerencsétlenség áldozatai között van Samsirescu román kapitány, a diszszázad parancsnoka. A katasztrófa abban a pillanatban következett be, amikor a kapitány kardjával tisztelgett s oly szerencsétlenül bukott a mélységbe, hogy

zuhanás közben a nyakát a sző szoros értelmében átmet-szette.

A vizsgálat megállapította, hogy a vállalkozók és mérnökök a munkát minden ellenőrzés nélkül vették át és meg sem vizsgálták a tribün teherbíró képességét.

A fa- és deszkaanyag, amelyből a tribünök épültek, korhadt régi és használt anyag volt és semmiképpen sem felelt meg az árlejtési szabályoknak. A szakértők megállapítása szerint a tribün építői hűnös mulasztás terheli, mert az előírások

vaskapocs helyett használt hulladékdrótot alkalmaztak a gerendák összeillesztésére.

A Romániában tartózkodó Pál jügozláv régensherceg még tegnap 15.000 lelt adományozott a szerencsétlenül jártak hozzátartozóinak megsegítésére. Bukarestben egyébként az a felfogás alakult ki, hogy a szerencsétlenségért elsősorban Donescu bukaresti főpolgármester felelős. Már hétfőn este óriási tömeg tüntetett lakása előtt, mert őt vádolják azzal, hogy

hozzá nem értő vállalkozók-nak

adta ki a tribünök építési munkálatait. Donescu benyújtotta a főpolgármesteri állásáról való lemondását.

A vizsgálat adatai alapján letartóztatták a főpolgármesteri hivatal építési

osztályvezetőjét és hat vállalkozót, akik a két leszakadt tribünt építették.

A tegnapi katasztrófa sebesülteinek közt van Saint Saveur, a román kormány francia katonai szakértője, aki Tatarescu mellett mint katonai tanács-

adó működik.

Az orvosok nem tudják ellátni a sebesültek tömegének kezelését és ezért a kormány felhívást intézett az orvosnövendékekhez, hogy jelentkezzenek a sebesültek ápolására.

Ég a tribün

Bukarest, június 9. Ma délután riadt telefonjelentést kaptak a bukaresti tűzoltók Cotroceni-ből,

ahol tegnap a nagy tribün összeomlott. A jelentés szerint a beomlott tribün kigyulladt, hatalmas

lánggal ég és kéri a tűzoltókat, hogy azonnal vonuljanak ki.

A tűzoltófőparancsnok azonnal jelentést tett a telefonátviteléről az ügyészségnek, egyben intézkedett, hogy tűzoltóautók robbanjának ki Cotroceni-be. Amikor a tűzoltók kiértek, hatalmas lánggal égett az összeomlott tribün. Nyomban hozzáálltak a tűz oltásához, de közben csaknem egészen elhamvadtak a tribün deszkái.

Bukarestben villámgyorsan terjedt el a hír a tribün égéséről és azt beszélik, hogy bűnös kezek gyújtották fel a tribünt, nehogy a vizsgálat megállapíthassa: valóban korhadt deszkából és rozsdás vasalkatrészekből állították össze a tribünt.

A esendőrség két gyanús embert letartóztatott. Ezek tagadják, hogy részük lett volna a gyújtogatásban. Más hírek szerint a romok eltakarításán dolgozó munkások közül dobott volna el valamelyik égő gyufát és ettől lebbant lángra a beomlott tribün.

Kommunista tüntetések zavarják a nagy francia sztrájk leszerelését

Blum Edennel tárgyal — Parlament elé kerültek munkásjavaslatok

Páris, június 9. (Havas.) A képviselőház ma délutáni ülését 4 órakor nyitották meg. Amikor Blum miniszterelnök a szószék-re lépett, a baloldalon élénken megtapsolták. A munkaadók és munkások szakszervezetének képviselői közt létrejött megegyezésről Blum kijelentette, hogy a megegyezésnek már mutatkozik a hatása. Ezután a képviselőház asztalára tette a minisztertanácsban elfogadott törvényjavaslatokat. Kívánságára azonnal megalkult egy 33-as bizottság, amelynek tagjait a képviselők választották azzal a megbízással, hogy tanulmányozzák a törvényjavaslatokat és tegyenek jelentést munkájuk eredményéről. Az ülést fél-ötör felfüggesztették.

Páris, június 9. A kormány ma délután 5 törvényjavaslatot nyújtott be a képviselőházban, ugyanakkor kérte a javaslatokra a sürgősség megállapítását. Az első javaslat biztosítja a munkások számára a 40 órás munkahetét anélkül, hogy a heti munkabér esőkenne. A második kimondja, hogy az ipari és kereskedelmi alkalmazottak évente 15 napos fizetéses szabadságot élveznek. A harmadik szélesebb körre terjeszti ki az együttes munkaügyi szervezés alkalmazásának feltételeit. A kormány ezenkívül két javaslatot ter-

jesztett be a hadviseltek és tisztviselőkre vonatkozóan.

LASSAN BONTJÁK LE A SZTRÁJKOT

Páris, június 9. A sztrájk ellen-tét elsímitására megindított tárgyalás ma Párisban kedvező me-derben folyt. Végét ért a sztrájk az újságkihordó üzemekben és a hálóköcsi társaságnál. Részleges megegyezés jött létre az élelmi-szer-, a nyomda- és a fémiparban. Teljes megoldásra kilátás mutatkozik az építőiparban, a nagy áruházakban, az éttermekben, a bánya- és a szövőiparban. Újabb sztrájk tört ki a szabóiparban. Továbbterjed a mozgalom a biztosító társaságokban. Az egyik repülő-gépgyárban a munkások megszüntették a munkát. — Észak-Franciaországban a helyzet továbbra is súlyos. Bordeauxi távirat szerint a városban és vidéken a sztrájkmozgalom tovább terjed.

Páris, június 9. Ma délután több munkástüntetés volt. Az 1937. évi világhiállítás műhelyeiben dolgozó 500 munkás vörös- és háromszínű zászló alatt végigvonult a város utcáin és kommunista mód-ra magasra emelt ököllel követelték a kollektív munkaszerződést. Délután 2 óra tájban másik ezer sztrájkoló munkásból összeverődött tömeg vonult végig a Szajna

balpartján levő uccákon. Egy harmadik tüntető csoport pedig az Internacionálét énekelve, vörös zászlót tüzött ki egy elhagyott üzem homlokzatára.

BLUM ÉS DELBOS GENFI UTJA

Páris, június 9. Delbos külügy-miniszter a legközelebbi napokban Franciaország valamennyi európai követét és nagykövetét Párisba akarja hívni, hogy ilyen módon képet alkothasson magának a jelenlegi európai helyzetről. Delbos június 26-án a Népszövetség tanácsülésére Genfbe utazik. Útjára valószínűleg elkíséri Blum miniszterelnök is.

Párisban ma már biztosra veszik, hogy

Blum miniszterelnök és Delbos külügyminiszter még a népszövetségi tanács össze-ülése előtt személyes eszme-cserét folytat Edén angol kül-ügyminiszterrel.

A találkozás időpontját még nem állapították meg. Valószínű azonban, hogy

Edén genfi útját

Párisban megszakítja.

Dr. Györki Imre június 21-én az Arany Bikában beszámoló gyűlést tart

A szocialdemokrata parlamenti csoport csaknem valamennyi tagja Debrecenbe érkezik

Dr. Györki Imre országgyűlési képviselő vasárnaphoz egy hétre, június 21-én az Arany Bikában beszámoló gyűlést tart.

A demonstratív nagygyűlés országos jellegű esemény lesz. Györkit elkíséri útjára csaknem az egész szocialista parlamenti csoport. A Debrecenbe leendő képviselők szintén felszólalnak a beszámoló keretében és az országos politikai szempontokon túl a Tiszántúl elharapózott horogkeresztes mozgalmi tevékenységét is erőteljes kritika fogja illetni. Azonkívül természetesen a kül-

politikai események ismertetése is meg fog történni.

A nagygyűlésre leírójelét megígérte a jelenleg Genfben a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal konferenciáján résztvevő Peyer Károly v. miniszter is. Azonkívül Debrecenben lesz a jelenben Párisban tartózkodó Kertész Miklós is. Györkit beszámolójára a fentemlítettekön kívül Kéthly Anna, Proper Sándor Takács Ferenc, Farkas István, Reisinger Ferenc, Esztergályos János biztonosan el fogják kísérni.

A Tisza István tér művészi kiképzését és szobrainak felállítását kéri a város a kormánytól

Még 1930 június 30-án gróf Klebelsberg Kunó akkori kultuszminiszter leíratot küldött Debrecen városához, hogy a Tisza István teret építse ki és rendezze. Ez a terület eredetileg az egyetemé volt, de a kultuszminiszter azt visszabocsátotta a város tulajdonába, azzal, hogy az ügyis köztér. A tervek szerint a tér rendezése 400.000 pengőbe került volna. A miniszter kijelentette, hogyha a város ezt a költséget vállalja, akkor ő viszont a tér és a létesítendő 16 művészi kiképzését vállalja el tércéja terhére és pedig úgy, hogy erre a célra 240.000 pengőt fordít, amelyet három év alatt 80.000 pengős részletekben ruház be. A téren a protestánsok nagyjainak szobrát állíttatja fel. Ebből egy szobor el is készült.

A megindult tárgyalások során a miniszter azt is vállalta, hogy a 400.000 pengős költséghez 100.000 pengővel

hozzájárul. A város tudvalevően a teret meg is építette és a térrendezési munkálatokra 356.000 pengőt fordított. Ebből a kultuszminisztérium 58.000 pengőt meg is térítet. A város tehát a vállalt kötelezettséget teljesítette a munkában.

A kultuszminiszter is eleget tett a 100.000 pengős részvállalásnak, amennyiben a város által elvállalt 300.000 pengőn felül mutatkozott költségeket kifizette. Nem tett azonban eleget ama kötelezettségének, hogy a tér és a 16 művészi kiképzésére évenként három évig 80.000 pengőt fordít. Ezért most a polgármester megállapítja, hogy mit végzett a város és mire kötelezte magát a minisztérium és ennek megtörténtével felíratban kéri a kultuszminisztériumot, hogy vállalja kötelezettségeit is teljesítse.

Ujból egy hónapra ítélték az OTI-t sértegető szakácsnőt

Tóth Mária nyiregyházi szakácsnő, akit nemrégiben ítélték el a járásbírószágon becsületsértés vétségé és közösen elleni kihágás címén 1 napi fogházra, most újra a bíróság elé került. A szakácsnő május 27-én az OTI Petőfi téri helyiségében nagy botrányt rendezett, betörte az ablakokat, szembeköpte lovag Schmidt Félix dr. főorvost és egy gyakorlóorvost, majd megfenyegette a főorvost, hogy leönti vítrióllal, vagy sósavval. Ezért a tettéért ítélték el 1 napi fogházra a bíróság és rögtön le is utalták a fogházban. Tárgyalás közben azonban Tóth Mária hisztériás jelenetet rögtönzött, kijelentette, hogy ha kijön a fogházból, elbánnik a főorvossal és nem bánja, ha ő megdöglik is, de a főorvos is megdöglik és különféle rágalomokkal illette lovag Schmidt Félix dr.-t, akinek jogi képviselője feljegyezte ez újabb sértéseket és fenyegetéseket és ezekért is megette feljelentését Tóth Mária ellen.

Az ügy gyorsított úton került dr. Bónyi Bertalan járásbíró elé. A tárgyalásra szuronyos fogházor vezetője elő a vádlott szakácsnőt, aki most is úgy viselkedett, mint az első tárgyaláson.

— Megkeserült ezt Félix — hajtogatta —, lezaratott, de megkeserült! En egy operált nő vagyok, velem nem lehet így elbánni!

A tanúk valamennyien terhelő vallomást tettek Tóth Mária ellen, mire a bíró becsületsértés és közösen elleni kihágás címén 30 napi fogházra ítélte.

Az ítélet ellen az elítélt szakácsnő hisztériás rohamok és ájuldozások között jelentett be fellebbezést, ami után a fogházor visszavezette a fogházba.

A legnagyobb színházi siker!

Fodor László és Lakatos László szellemes, ötletes vigjátéka

Helyet az ifjuságnak!

Páger Antal banktisztviselő szerepében Viktor de Kov
Muráti Lili az elnök leánya szerepében Ursula Grabley
Bemutató ma Vígsház



Berettyóújfaluban tettenérték a debreceni éléskamrák tosztogatóját, a böszörményi templomrablót

Nadányi alispán éléskamrájában vesztett rajta az „elelmes“ betörő

A debreceni rendőrségre az utóbbi időben több feljelentés érkezett ismeretlen tettesek ellen, akik különösen az éléskamrákat fosztogatták. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a lopásokat valószínűleg ugyanaz a tettes követte el. A tolvajt azon-

„Tokió“ inganyag

KELLER-nél

ban sokáig nem sikerült kézrekeríteni, mint később kiderült, azért, mert vidékre tette át működése színhelyét. Pár nappal ezelőtt Berettyóújfaluban Nadányi János biharmegyei alispán alkalmazottai észrevették, hogy a konyhában valaki járkal. Odamentek és meglepetve látták, hogy egy kopottruhás, idegen férfi igyekszik felfeszíteni az éléskamra ajtaját.

Értesítették a közelben tartózkodó esendőroket, akik elfogták a betörőt. Megállapították, hogy Fehér Mihálynak hívják, nemrégiben szökött meg a nagyenyedi börtönből. A esendőri kihallgatás során Fehér beismerte, hogy ő volt az, aki Debrecenben sorozatos egymásutánban fosztotta ki az éléskamrákat, így behatolt Kovács József, Kardos ucca 14. szám alatti lakoshoz, egy nappal később Wild Ernő nyugalmazott alhadnagy Hadházi uccai lakásába, harmadnap pedig vitéz Erdei János gazdasági akadémiai

tanár, Tarr ucca 3. szám alatt levő házának éléskamrájába. Ezenkívül még több helyen követett el kisebb-nagyobb lopásokat.

Debrecenből Hajdúhadháza utazott, ahol éjszaka behatolt egy koresmába. Itt pénzt nem talált, élelmet sem, mire megivott vagy két liter bort, aztán elmenekült. Másnap innen Hajdúböszörménybe ment, ahol behatolt a görög katolikus templomba és a sekrestyéből hat pengőt vitt magával.

Fehér Mihályt átadták a debreceni rendőrségnek, ahol letartóztatásba helyezték.

Leprás zendülés

Kairó mellett

London, június 9. A Morning Post jelenti Kairóból: A Kairó melletti abuzabeli lepratelepen véres zendülés tört ki. A harcok során hatvan leprabeteg, tíz rendőr és két ápoló megsebesült. Néhány nappal ezelőtt negyven leprabeteg megszökött a telepről, mert nem teljesítették azt a követelésüket, hogy magukkal vihessék családtagjaikat is. A rendőrség azonban elfogta őket.

Kijavítják

a vásártér korlátait

A földművelésügyi minisztériumban kifogásolták Debrecen város állategészségügyi berendezéseit. Most a minisztérium egyik vezető tisztviselője járt lenn Debrecenben. Czelloth János állategészségügyi főfelügyelővel együtt sorra járta az állategészségügyi intézményeket és meglátta kifogásait. Így kifogásolta a vásártér korlátainak állapotát, a dögter hiányát és azt, hogy a belterületen csak egy állatorvos van. Kívánta, hogy a külsőségeken hatósági állatorvosi kirendeléseket állítson fel a város. A szemle nyomán a város jelenti a földművelésügyi miniszternek, hogy a vásártér 40.000 pengő költséggel már régebben modernül akarják berendezni, mivel azonban erre most nincs pénz, a város a dögterre előirányzott 6000 pengőt fordítja a vásártér korlátainak kijavítására és évről-évre néhány ezer pengőt állít be a célra a költségvetésbe. Dögterre szükség sincsen. A belügyminiszter nem engedi meg az új állások szervezését és így új állatorvos helyett kiegészítő állatorvost fogad fel.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetéseit mindig eredményesek!

A diktatura veszélye rontotta el a belpolitikai helyzetet

Nyári pártközi eszmecserét ajánlott Eckhardt a titkos választójog ügyében — Gróf Festetich Sándor tetszhalála tette humorossa a telhatalmazási javaslat vitáját

Budapest, június 9. A képviselőház kedden délután folytatta a felhatalmazási törvényjavaslat általános vitáját.

Az ülés elején a külügyminiszter jelentést terjesztett be egyes külállamokkal való kereskedelmi és forgalmi viszonyunk tárgyában tett intézkedésekről.

Dinnyes Lajos: Az ellenzéknek kötelessége volt felvenni a harcot a diktatórikus törekvések ellen. Az országgyűlés eddig egyetlen olyan törvényt alkotott, amely kenyértörvénynek mondható: ez a gazdaadóság rendezése. Helytelenül az állandó iparpártolást, mert ellentétben van az ország többségének az agrár lakosság érdekével.

Martsekényi Imre örömmel alapította meg, hogy az ország egy év alatt 13 százalékkal fejlődött iparilag. Az építő ipart fejleszteni kell.

Eckhardt Tibor: Gazdasági életünkkel és költségvetési helyzetünkkel mindaddig nem tekinthetjük normálisnak, amíg helyre nem áll

a búza és a szén békebeli árának aránya.

A nyugdíjterhet lényegesen csökkenteni kell, az álláshalmozást meg kell szüntetni. Ha mindez meg lesz, akkor rendes állapotokat teremthetünk és hozzá foghatunk az észszerű reformokhoz.

A belpolitikai helyzet megromlását a diktatúra veszélye idézte elő.

Örömmel fogadja el, ha azt állítja a kormánypárt, hogy diktaturaveszély nincsen, de ne beszéljen akkor senki pártotváltsárról és küszöböljük ki az „egy okos ember” elvet. A civilizáció diktatúrája a bolsevizmussal szemben megokolt Németországban és Olaszországban, nálunk azonban a hazafias polgári alapon álló ellenzékkel szemben

a legesekélyebb erőszaknak sincs erkölcsi jogosultsága.

Nemzeti küpolitikánkat csak nemzetközi együttműködéssel szolgálhatjuk. Barátokat kell szerezni minden irányban és tartózkodni kell olyan küpolitikától, amely bármilyen irányban szélsőséges lévén, komoly erőket tudna küpolitikailag fronton velünk szembeállítani. Vezető szerepet csak akkor tölthetünk be a Duna völgyében, ha országunk több szabadság, jog és nem a nagyobb szolgátság földje. Tudja, hogy a titkos választójog nem csodaszer és hogy komoly veszélyek is származhatnak belőle. Megokolt egyidőben az állami jogkör kiterjesztése és a felsőbb jogkörének reformja is. Az ellenzéknek is az az óhajlása, hogy

erős kormány legyen.

Pártkülönbség nélkül arra kell felhasználni a nyarat, hogy a választójogban ha ne mis pártpolitikai megengedés, de pártközi eszmecserére legyen.

Örülne, ha pártközi megengedés létesülne a választó jogra, mert az ellen tiltakoznia kell, hogy ez a kérdés rohanászerűen a parlament utolsó idejében kerüljön megoldásra.

Csik József Czirják Antal után Festetich Sándor gróf kijelentette, hogy szívesen összefog az ellenzék minden pártjával, ha mindegyik őszintén és határozottan az új nemzeti szocialista mozgalom alapjára helyezkedik. (Óriási derűltetés az egész házban.)

Uj világ küszöbén állunk, ott áll már fölöttünk ingujjal a nemzeti szocialista magyar ifjuság és kész arra, hogy a

régi bálványok romjaiból felépítse az új hazát.

Drózdly Győző: Briliáns gyűrűvel ilyen gesztusok?

Festetich: Meg kell teremteni a magyar nép önrendelkezését, munkát kell adni a népeknek, meg kell valósítani a gazdasági életben a szociális igazságot.

Es földet kell adni a földnélkülieknek — kiállják a szocialisták. — Kezdje a gróf úr!

Dinnyes Lajos: Mi van a 30 ezer holdas hitbizományjal?

Buchinger Manó: Hát a grófokkal mit csinálunk?

Dinnyes: Mindenkit grófosítunk. Gróf Buchinger Manó, örgróf Győrki, örherceg Drózdly Győző.

Festetich: A mai zűrzavarban csak egyetlen biztos pont van: kül és belpolitikai szempontból: a miniszterelnök, akinek becsületes, hazafias munkássága általános megbecsülést szerzett. A törvényjavaslatot elfogadta.

Berg Miksa: Szóvá tette a Tűz-szövetség ügyét.

Kifogásolta, hogy esőtörtökre tervezett alakuló gyűlést a főkapitány nem engedélyezte. A Ház 43 képviselő tagja

nevében nyilatkozatot olvasott fel, amely szerint a Honsz és Frontharcos szövetség e két hivatalos érdekszövetség működésével a tagok és az érdekeltek nagyrésze elégedetlen, mert a szervezeteket a vezetőség egyéni céljaira használja fel és a kormánypárt szolgálataiba állítja. Az újonnan alakuló csoport pártpolitikán felül akar állni. Szervekedési szabadságot követel. Végtül hangsúlyozta, hogy a nyilatkozatot a Ház különböző oldalain ülő képviselők közül olyan 43 írta alá, akik kint voltak a fronton. A javaslatot nem fogadta el.

Kéthly Anna a sajtó ügyével foglalkozott. Szóvá tette a szövőipar igen alacsony munkabéréit. A javaslatot nem fogadta el.

Payr Hugó kifogásolta, hogy a gyűlékezési szabadság nincs helyreállítva és nincs szabadsajtó.

Klein Antal visszautasította Festetich Sándor grófnak azt a megállapítását, mintha Eckhardt mai beszéde felkínálkozás lett volna a kormány felé.

Az elnök ezután bezárta a vitát és a Ház a törvényjavaslatot elfogadta.

Lezuhant a pilótapiknik egy angol gépje

Prága, június 9. Ledez közelében lezuhant egy Budapest felé haladó angol repülőgép, amelyen Thornton örnagy utazott feleségével. Amikor a gép Saszava folyó felett repült, a légszűrő elszakadt és a gép egy erdőre esett.

A fiatal fák enyhítették az ütés erejét, úgyhogy az utasok csak könnyebb zúzódásokkal szenvedtek. A repülőgép összetört. Az angol örnagy és felesége gépkocsiján folytatta útját.

Június 14-én Debrecenben versenyez az olimpiai keret

Budapest, június 9. A Magyar Atlétikai Szövetség olimpiai bizottsága ma ülést tartott. Június 14-én Debrecenben a DEAC nemzetközi-atlétiliai versenyt rendez, amelyre az olimpiai keret tagjai közül kötelezővé tette Zsuffka, Bácsalmási, Várszegi és a kalapácsvető Kemény indulását és engedélyt adott a hármasmugró

Somlainak és Kinálnak a versenyzésre.

Szeptember 27-én lesz Budapesten az osztrák-magyar Európa Kupa labdarugó mérkőzés. Véglegesen tudomásul vette az MLSz a spanyol szövetség átiratát, amelynek értelmében 1937-ben Budapesten rendezik a spanyol-magyar mérkőzést, később megállapítandó napon.

Torlasz az országutakon, véres tűzharcok Palesztinában

62 sebesültje van a Jaffa-kapu melletti merényletnek

Jeruzsálem, június 9. A jeruzsálemi Jaffa-kapunál hétfőn elkövetett merénylet tettesét még nem tudták megtalálni. A merényletnél 62 ember szenvedett többek között súlyos sérüléseket. Két sebesült felépüléséhez nincs remény.

A Jerikóból Jeruzsálembe vezető úton kövekből emelt torlással feltartóztattak egy gépkocsikaravánt. Amikor a karaván megállt, hirtelen tüzelni kezdtek rá. Szerencsére az utasoknak még sikerült idejében elmenekülniük.

A Hatikveben levő zsidó települést újból megtámadták. A telep ezúttal három oldalról fogták tűz alá. A rendőrség gépfegyverekkel vonult ki és visszaverte a támadókat.

Általában mindenütt érezhető, hogy az angol csapatok most erősebben lépnek fel. Az utóbbi napokban érkezett katonai erősítésekkel együtt most két dandárnyi angol katonaság van Palesztinában.

Első ízben történt, hogy egy arab nagyobb várost is egyetemest büntetéssel sújtottak. A hatóságok 550 font egyetemest pénzbüntetést vetettek ki Jenn városára.

Az arab bizottságot csaknem teljesen megbénította az, hogy tagjainak legnagyobb részét internálták.

Hivatalosan megcáfolják azt a híresztelést, hogy a palesztinai főtisztos átmenetileg felfüggeszti a zsidók bevándorlását.

Fürdőköpenyek Fürdőruhák Kardos Lászlónál

Délkinai csapatok betörték Hunanba

Sanghaji, június 9. Kwantung és Kwangsi délkínai tartományban elrendelték az egész szárazföldi, tengeri és légi haderő általános mozgósítását. Hivatalosan megerősítik, hogy a Kwangsi hadsereg 4. hadosztálya betört Hunanba. Az elővéd Jungcsaun át 150 kilométernyire vonult be Hunanba és hír szerint már elérte Huengcsu várost. Csang-Kai-Sek tábornagy a vérontás elkerülése céljából elrendelte a kormánycsapatok visszavonulását Hunan déli részéből.

Gyászrovat

Özv. Kovács Mihályné, született Biró Mária, 43 éves korában meghalt. Temetése június 11-én délután 3 órakor lesz a Köztemetőben a református egyház szertartása szerint.

Pilóta nélkül repülnek az angol hadigépek

London, június 9. A tenger-nagyi hivatali repülő anyahajókat építették a Méhkirálynő repülőgépek számára, amelyek pilóta nélkül repülnek és titkos rendszerű rádiókészülékkel az anyahajóról irányíthatók. A gépek teljesen fából készülnek, úgy, hogy ha lelévők őket, nem merülnek el, 3300 méter magasságot és óránként 160 km. sebességet érnek el.

Időjóslás

Hazánkban az északi légáramlás mellett jobbra borult és hűvös az idő. Kisebbszori záporosok több helyen voltak. A tisztult állomások közül Tiszabecs 5. Csenger 3 mm-t jelentett. A hőmérséklet nem változott, a legmagasabb értékek 17—20 fok között változtak. A hőmérséklet ma Debrecenben 16,6 fokig emelkedett.

Jóslat: Északi szél, változó felhőzet, sok helyen újabb eső, záporos, esetleg zivatar, a hőmérséklet nem változik.

500 MILLIÓ DOLLÁRJA VAN A 73 EVES FORDNAK

London, június 9. Ford Henrik, a gépkocsikirály 73. születésnapján kijelentette, hogy szilárd meggyőződése szerint már előzőleg is többször élt és jelenlegi földi élete száz évig fog tartani. Hogy minél könnyebben megérhesse a Gondviselés által számára kiszabott magas életkort, tudományos ébredés szerint étkezik: reggelire leginkább zsirtartalmú, ebédre fehérje- és vasorára keményítő tartalmú ételeket. Egyébként vagyontát beavatottak 500 millió dollárra, jövedelmét naponként 71.340 és percenként 50 dollárra becsülik.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán, esütörtökön, pénteken: 3 napig! 2 és felőrs előadások! Csak felnőtteknek! ÖRVÉNY. — Megelőzi: »STRADIVARI« (Szeretnek május éjszakáján). Előadások: szerdán, pénteken fél 7—9, esütörtökön, fél 7, 9 órakor. Jegy-elővétel állandóan!

Dr. C az A

A szociale

Dr. Györk képviselő vasárnap 21-én az országgyűlést tartotta. A demonstratív újtúra csaknem parlamentari csop jöv képviselők beszámoló ker politikai szemp elharapozott ho tevékenységet is illetni. Azonkivü

A Tisza és szob

Még 1930 júni berg Kunó akkor ratot küldött hogy a Tisza Ist rendezze. Ez a egyetem volt, de visszabocsátotta azzal, hogy az ag szerint a tér rend került volna. A hogyha a város lalja, akkor 6 vis tendő 16 művészi tárcája terhére és a célra 240 000 p három év alatt 80 tekben ruház be. Sok nagyjainak s Ebből egy szobor A megindult t mipiszter azt is vá pengős költséghe

Ujbó az OTI

Tóth Mária ny ró, akit nemrég jásbírószágon be ge és közszend e mén 1 napi fogh bíróság elé ker május 27-én az O lysiségében nagy zett, betörte az a köpte lovag Sch arvost és egy gyv megfenyegette a önti vitriollal. Ezért a tettéért i házra a bíróság é ták a fogházban. azonban Tóth M lenetet rögtönz hogy ha kijön a nik a főorvossal 5 megdöglök is, de döglök és különfé lette lovag Sch akinek jogi képvis ez újabb sértések ket és ezekért is tését Tóth Mária Az ügy gyors dr. Bónyi Bertal A tárgyalásra sz vezette elő a vá aki most is ügy az első tárgyalás — Megkeserült togatja —, lezár rüli! Ez egy ope velem nem lehet

Dr. Györki Imre június 21-én az Arany Bikában beszámoló gyűlést tart

A szocialdemokrata parlamenti csoport csaknem valamennyi tagja Debrecenbe érkezik

Dr. Györki Imre országgyűlési képviselő vasárnaphoz egy hétre, június 21-én az Arany Bikában beszámoló gyűlést tart.

A demonstratív nagygyűlés országos jellegű esemény lesz. Györkit elkíséri újjára csaknem az egész szocialista parlamenti csoport. A Debrecenbe leendő képviselők szintén felszólalnak a beszámoló keretében és az országos politikai szempontokon túl a Tiszántúl elharapózott horogkeresztes mozgalmi tevékenységét is erőteljes kritika fogja illetni. Azonkívül természetesen a kül-

politikai események ismertetése is meg fog történni.

A nagygyűlésre leívetelét megígérte a jelenleg Genfben a Nemzetközi Munkügyi Hivatal konferenciáján résztvevő Peyer Károly v. miniszter is. Azonkívül Debrecenben lesz a jelenben Párisban tartózkodó Kertész Miklós is. Györkit beszámolójára a fentemlítettek kívül Kéthly Anna, Proper Sándor Takács Ferenc, Farkas István, Reisinger Ferenc, Esztergályos János biztossan el fogják kísérni.

A Tisza István tér művészi kiképzését és szobrainak felállítását kéri a város a kormánytól

Még 1930 június 30-án gróf Klebelsberg Kunó akkori kultuszminiszter leíratot küldött Debrecen városához, hogy a Tisza István teret építse ki és rendezze. Ez a terület eredetileg az egyetemé volt, de a kultuszminiszter azt visszabocsátotta a város tulajdonába, azzal, hogy az ügyis köztér. A tervek szerint a tér rendezése 400.000 pengőbe került volna. A miniszter kijelentette, hogyha a város ezt a költséget vállalja, akkor ő viszont a tér és a létesítendő 16 művészi kiképzését vállalja el tárcája terhére és pedig úgy, hogy erre a célra 240.000 pengőt fordít, amelyet három év alatt 80.000 pengős részletekben ruház be. A téren a protestánsok nagyjainak szobrát állíttatja fel. Ebből egy szobor el is készült.

A megindult tárgyalások során a miniszter azt is vállalta, hogy a 400.000 pengős költséghöz 100.000 pengővel

hozzájárul. A város tudvalevően a teret meg is építette és a térrendezési munkálatokra 356.000 pengőt fordított. Ebből a kultuszminisztérium 58.000 pengőt meg is térített. A város tehát a vállalt kötelezettséget teljesítette a munkában.

A kultuszminiszter is eleget tett a 100.000 pengős részvállalásnak, amennyiben a város által elvállalt 300.000 pengőn feül mutatkozott költségeket kifizette. Nem tett azonban eleget ama kötelezettségének, hogy a tér és a 16 művészi kiképzésére évenként három évig 80.000 pengőt fordít. Ezért most a polgármester megállapítja, hogy mit végzett a város és mire kötelezte magát a minisztérium és ennek megtörténtével felíratban kéri a kultuszminisztériumot, hogy vállalt kötelezettségeit ő is teljesítse.

Ujból egy hónapra ítélték az OTI-t sértegető szakácsnőt

Tóth Mária nyiregyházi szakácsnő, akit nemrégiben ítélték el a járásbírószágon becsületsértés vétségé és közönség elleni kihágás címén 1 napi fogházra, most újjra a bíróság elé került. A szakácsnő május 27-én az OTI Petőfi téri helyiségében nagy botrányt rendezett, betörte az ablakokat, szembe-köpte lovag Schmidt Félix dr. főorvost és egy gyakorlóorvost, majd megfenyegette a főorvost, hogy leönti vítrióllal, vagy sósavval. Ezért a tettéért ítélték el 1 napi fogházra a bíróság és rögtön le is utalták a fogházban. Tárgyalás közben azonban Tóth Mária hisztériás jelenetet rögtönzött, kijelentette, hogy ha kijön a fogházból, elbánnik a főorvossal és nem bánja, ha ő megdöglik is, de a főorvos is megdöglik és különféle rágalomokkal illette lovag Schmidt Félix dr.-t, akinek jogi képviselője feljegyezte az újabb sértéseket és fenyegetéseket és ezekért is megítette feljelentését Tóth Mária ellen.

Az ügy gyorsított úton került dr. Bónyi Bertalan járásbíró elé. A tárgyalásra szuronyos fogházoz vezető elő a vádlott szakácsnőt, aki most is úgy viselkedett, mint az első tárgyaláson.

— Megkeserült ez Félix — hajtogatta —, lezaratott, de megkeserült! Ez egy operált nő vagyok, velem nem lehet így elbánni!

A tanuk valamennyien terhelő vallomást tettek Tóth Mária ellen, mire a bíró becsületsértés és közönség elleni kihágás címén 30 napi fogházra ítélt.

Az ítélet ellen az elítélt szakácsnő hisztériás rohamok és ajúladozások között jelentett be fellebbezést, ami után a fogházor visszavezette a fogházba.

A legnagyobb színházi siker!

Fodor László és Lakatos László szellemes, ötletes vígjátéka

Helyet az ifjuságnak!

Páger Antal banktisztviselő szerepében
Muráti Lili az elnök leánya szerepében
Viktor de Kovács
Ursula Grabley
Bemutató ma Vígyszínház



Berettyóújfaluban tettenérték a debreceni éléskamrák tosztogatóját, a böszörményi templomrablót

Nadányi alispán éléskamrájában vesztett rajta az „élelmes” betörő

A debreceni rendőrségre az utóbbi időben több feljelentés érkezett ismeretlen tettesek ellen, akik különösen az éléskamrákat fosztogatták. A rendőrség nyomozás megállapította, hogy a lopásokat valószínűleg ugyanaz a tettes követte el. A tolvajt azon-

„Tokió” inganyag

KELLER-nél

ban sokáig nem sikerült kézrekeríteni, mint később kiderült, azért, mert vidékre tette át „működése” színhelyét. Pár nappal ezelőtt Berettyóújfaluban Nadányi János biharmegyei alispán alkalmazottai észrevették, hogy a konyhában valaki járkal. Odamentek és meglepetve látták, hogy egy kopottruhás, idegen férfi igyekszik felfeszíteni az éléskamra ajtaját.

Ertesítették a közelben tartózkodó esendőroket, akik elfogták a betörőt. Megállapították, hogy Fehér Mihálynak hívják, nemrégiben szökött meg a nagyenyedi börtönből. A esendőri kihallgatás során Fehér beismerte, hogy ő volt az, aki Debrecenben sorozatos egymásutánban fosztotta ki az éléskamrákat, így behatolt Kovács József, Kardos ucca 14. szám alatti lakoshoz, egy nappal később Wild Ernő nyugalmazott alhadnagy Hadházi ucca lakásába, harmadnap pedig vitéz Erdei János gazdasági akadémiai

tanár, Tarr ucca 3. szám alatt levő házának éléskamrájába. Ezenkívül még több helyen követett el kisebb-nagyobb lopásokat.

Debrecenből Hajdúhadháza utazott, ahol éjszaka behatolt egy koresmába. Itt pénzt nem talált, élelmet sem, mire megivott vagy két liter bort, aztán elmenekült. Másnap innen Hajdúböszörménybe ment, ahol behatolt a görög katolikus templomba és a sekrestyéből hat pengőt vitt magával.

Fehér Mihályt átadták a debreceni rendőrségnek, ahol letartóztatásba helyezték.

Leprás zendülés

Kairó mellett

London, június 9. A Morning Post jelenti Kairóból: A Kairó melletti abuzabeli lepratelepen véres zendülés tört ki. A harcok során hatvan leprabeteg, tíz rendőr és két ápoló megsebesült. Néhány nappal ezelőtt negyven leprás beteg megszökött a telepről, mert nem teljesítették azt a követeléseiket, hogy magukkal vihessék családtagjaikat is. A rendőrség azonban elfogta őket.

Kijavítják

a vásártér korlátait

A földművelésügyi minisztériumban kifogásolták Debrecen város állategészségügyi berendezéseit. Most a minisztérium egyik vezető tisztviselője járt lenn Debrecenben. Czelloth János állategészségügyi főfelügyelővel együtt sorra járta az állategészségügyi intézményeket és meglátta kifogásait. Így kifogásolta a vásártér korlátainak állapotát, a dögtér hiányát és azt, hogy a belterületen csak egy állatorvos van. Kívánta, hogy a külsőségeken hatóság állatorvosi kirendeléseket állítson fel a város. A szemle nyomán a város jelenti a földművelésügyi miniszternek, hogy a vásártér 40.000 pengő költséggel már régebben modernül akarják berendezni, mivel azonban erre most nincs pénz, a város a dögtérre előirányzott 6000 pengőt fordítja a vásártér korlátainak kijavítására és évről-évre néhány ezer pengőt állít be e célra a költségvetésbe. Dögtérre szükség sincsen. A belügyminiszter nem enged meg az új állások szervezését és így új állatorvos helyett kiegészítő állatorvost fogad fel.

A FUGGETLEN UJSAG hirdetései mindig eredményesek!

Meghalt Kecskeméti Lipót nagyváradai főrabbi

Mikor 1877-ben felállították az Országos Rabbi szemináriumot, melyet a Haynan által 1850-ben a magyar zsidóságra kivetett, de az emancipáció után a zsidóságnak visszatérített egymillió forint hadisareből létesítettek, csak úgy özlönlött oda a tanuló ifjúság, hogy magyar nyelvű hitszónokokká és modern szellemű lelkészekké képezzék ki magukat Nagyrészük azonban e kettős hivatással sem volt megelégedve, hanem feladatuk tűzte ki magának az ószövetségnek tudományos magyarázatát, általában a zsidó teológiának magyar nyelven való művelését.

Ezek közül a magyar hitszónokok, modern lelkészek és tudós teológusok közül magasan kiemelkedett **Kecskeméti Lipót**, a nagyváradai főrabbi, akit f. hó 8-án ragadott ki a halál az öt rajongásig szerető hívei és az egész nagyváradai magyarság köréből. Mert Kecskeméti Lipót Trianon után is megmaradt magyar zsidónak, aki magyarul hirdette az Isten ígését és magyarul művelte az ószövetség iramsmagyarázatát. Tavaly, hetvenedik születése napjára adta ki élete főművét, Ezsaiás prófétáról szóló munkáját, mely három terjedelmes kötetben mutatja be ezt a nagy, Mózes után legnagyobb tartott prófétát, mint népvezetőt, mint isten-ihlette szónokot és mint Homérosszal vetekedő költőt.

Mint minden kiválóbb ember és főképp mint hajthatatlan meggyőződésű férfiú, sok háborgatást szenvedett a háború előtt hitsorsosai, a háború után a győztes ellenség részéről. Hittevérei közül főképp az ortodoxok támadták, mert Kecskeméti sehogysem akarta elismerni, hogy több zsidó vallás van és hogy jogosult volna a magyarországi zsidóságnak külön szervezeteiket fenntartani.

A románok pedig azért zaklatták, rabbi-állásától is meg akarták fosztani, mert Kecskeméti rendíthetetlenül magyar zsidónak vallotta magát.

Kecskeméti Lipót halála nagy veszteség az egész magyar zsidóságra nézve és elhunytát Debrecenben is sokan őszinte szívvel gyászolják.

K. A.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 9-én, kedden, a következő bejelentések történtek:

Születések: Keller György, kereskedő, leánya Agnes; Nagy István, béres, fia Imre; Szabó József, cipész, leánya Erzsébet; Szabó Gyula, máv. altiszt, leánya Julia; Gombos István, majtoros, fia István; Lázók József, napszámos, fia János; Sallay Sándor, mérnök, fia János és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Bézi Imre, népj. tisztv.—Nag Erzsébet; Löbli Áron, m. tisztv.—Abeles Anna.

Halálozások: Horváth Edith, 3 éves, Lahner u. 37. Kardos Lipót, 63 éves, Nemzetőr u. 6. Bőőr József, 53 éves, Pósa u. 7. Kiss Gábor, r. kath., 68 éves, Olajút 44. Özv. Sós Pálné, 82 éves, Csillag u. 55. Csizi Katalin, 1 éves, Kunhalom u. 61.

— **Kerékpárhaleset**, Bihari Pál 19 éves kifutó kedden délelőtt a Rákóczi úton haladt kerékpárjával. A frissen öntözött aszfalton megcsúszott és felborult. Fején és karján szenvedett sérüléseket. A mentők résziesítették segélyben.

A MANSz tisztelgése Baltazár püspöknél

A jubiláló Baltazár püspököt a szónokok hosszú sora miatt igen sok egyesület nem tudta annak idején az egyházközség közgyűlésén felköszönteni. Így a MANSz debreceni csoportja is ma, 1. zvetlenül köszöntötte fel a püspököt, akinél tízenkét hölgy jelent meg Fráter Erzsébet vezetésével.

Fráter Erzsébet, a MANSz el-

nöke, lelkes szavakkal tolmácsolta az egyesület jókívánatait, amelyekre meleg, közvetlen beszédben válaszolt Baltazár püspök. A püspök szép beszédben köszöntö meg a MANSz megemlékezését, valamint az átnyújtott hatalmas eskort s biztosította az egyesületet, hogy nemes céljait ezután is igyekszik előmozdítani.

A mentőautó elgázolta a rendőrt — aki gázoló kocsit akart felírni

Budapest, június 9. A Soroksári útra hívták ki ma délután félkettőkor a mentőket. Lábtöréssel feküdt az út közepén Kós János rendőrtörzsrösmester, aki a Soroksári úton teljesít szolgálatot. Súlyos sérülésekkel vitték az első számú helyi kórházba. Ott elmondotta, hogy a Soroksári úton egy magánautó elütött egy biciklit.

A helyszínen felírta a magánautó számát, de amikor az autó elindult, észrevette, hogy rossz számot jegyzett fel. A gázoló ko-

esí egyre nagyobb sebességgel rogtott, úgy hogy a rendőr már nem tudott utána futni és egy másik autót hágesójára szállt fel, azon ment a gázoló autót után. Az egyik mellékecából nagy sebességgel mentőautó kanyarodott be a Soroksári útra, nekiment annak az autónak, amelynek hágesóján a rendőr állt s a rendőrt odalapította az autéhoz.

A rendőrség megindította a nyomozást a felelősség kérdésében.

Elítélték a rendőrverő házaspárt

A debreceni büntetőtörvényszék dr. Jóna Kálmán egyesbíró kedden tárgyalta Mihalik József hentesegéd bűnyűjét. Mihalik márciusban egy Hatvan uceai kocsmában mulatozott. Már alaposan ittas volt, amikor megjelent érte a felesége. A hentesegéd nem akart elmenni s dulakodni kezdett az asszonnyal. A kocsmáros rendőrt hívott, ki a verekedő Mihalikot bekísérte a kapitányságra. Amikor a Piac és Csapó uca kereszteződéséhez értek, a hentesegéd a földre vetette magát és nem akart tovább menni. Felesége, aki elkísérte — szintén bízta, hogy

ne engedelmesskedjék a rendőröknek.

Nagy esődület támadt körülöttük s a rendőr hiába próbálkozott, nem tudta felemelni a földről Mihalik Józsefet. Végül is segítséget hívott és most már két rendőr próbálkozott — a tömeg nagy derültsége közben — felemelni a hentesegédet, de nem sikerült. Ekkor bilineset vettek elő, de abban a pillanatban

az aszfalton fekvő Mihalik rugdosni kezdett, majd odaugrott a felesége is és az is ütni, rugni kezdte a rendőröket.

Közben ezt kiáltozta:

— Bűdös, pohos parasztok!

A két rendőr azonban mégis erősebbnek bizonyult a részeg embernél és a haragos asszonynál, nagynehezen sikerült megbilincselniük Mihalikot, felemelték és bevitték a kapitányságra. A hentesegédet hatóság közeg elleni erőszak miatt letartóztatták, de ugyanezért megindult az eljárás felesége ellen is.

A keddi tárgyaláson Mihalik azzal védekezett, hogy nem emlékszik semmire, annyira részeg volt. Felesége viszont azt adta elő védekezésül, hogy a rendőrök bántalmazták miatt vesztette el önuralmát. A bíróság végül is hatóság közeg elleni erőszak és a hatóság megsértése miatt

Mihalik Józsefnét huszonegy-napi fogházra és húsz pengő pénzbüntetésre, Mihalik Józsefet tizenégy-napi fogházra

és húsz pengő pénzbüntetésre ítélte. A hentesegédre kiszabott büntetésnél a törvényszék enyhítő körülménynek vette, hogy Mihalik József ittas állapotban követte el tettét. Az ítélet ellen férj és feleség fellebbeztek.

Megjött Béketti László és a Hacsek és Sajó pár

Városunkba bevonult a kacagás, a jókedv és humor. Megjöltek a nagy mulattatók: Béketti László, Herceg Jenő és Koplós Vilmos. A Nagyerdei Vigadóban lépnek fel, ma szerdán és holnap csütörtökön este. (Rossz időben a Bikában).

Az est rendezése ezúton kéri fel a t. közönséget, hogy az előadás kezdete előtt néhány perccel foglalja el helyeit, mert a példátlan elővétel és érdeklődés folytán tartani lehet attól, hogy torlódások lesznek.

A humor, a kacagás, a szellemesség ezen három kiváló művészenek műsorán bohózatok, tréfák, párjelenetek, konferanszok s hallatlanul mulatságos Hacsek és Sajó jelenetek szerepelnek és teljes előadást töltenek ki. Itt emlíjük meg, hogy a műsor a közönség előtt ismeretlen, egyben azonos azzal a műsorral, amelyet Béketti László, Herceg Jenő és Koplós Vilmos játszottak el a kormányzó úr öfömmélsége előtt, óriási tetszést és sikert aratva.

A műsor összeállításánál nagy gondot fordítottak arra, hogy az művészek és hangban a legkényesebb izlésnek is megfeleljen és így, mint azt valunk közölték, a műsor „fehér” és családi jellegű. E nagy művészek nem az erős hatásokkal, a pikantiával és a frivolitással aratják sikereiket, hanem lényükben rejlő ellenállhatatlan komikummal, mondanivalóik frissességével, szellemességükkel.

Ajánlatos jegyeket előre gondoskodni. Jegyértéket az Arany Bika szálló halljában,

A MONARCHIA

FEKETE ANGYALA

(51)

Fokozta az elkeseredést az is, hogy rettenetes adóval sújtották ezt a szerencsétlen országot, nemzetiégi vidékeken kisebb földadót vették ki, forradalmi vidékeken felemelték azt a jövedelem tizenhét százaléka, a pesti házadó pedig éppen húsz percent körül járt.

A középosztály java passzív ellenállást fejtett ki, az emigráció külföldön óriási sikereket ért el, megnyerte az egész művelt világot a magyar ügynek, Kossuthot istenként ünnepele Angliában, Amerikában, akik a Bach-rendszer szolgálatában állottak, azok minden üldözés ellenére is kitaszítottak lettek a magyar társadalomból.

Felháborodást keltett, hogy Telegy Blanka grófnőt és és barátnőjét Leóvey Klárát, mert üldözötteknek menedéket adott, a legkegyetlenebb várbörtönbe zárták s amikor még a csendes, szelíd Madách Józsefet is becsukták, sőt a konzervatív s az uralkodóhoz mindig hű Danielik János kanonokot is.

Ferenc József 1857-ben újra beutazta ifjú nejevel az országot, de nagyon rideg fogadtatásra talált. Ideges volt hát amikor Scitovszky hercegprímás Estergomban emlékiratot adott át neki, amiben azt kérte, hogy állítsák vissza az ország egységét. A császár dühösen robbant ki, visszadobta az iratot:

— Ennek az igazgatásnak véget fogok vetni!

Majd hozzátette határozottan:

— El vagyok tökélye, hogy kormányzást mostani alapjait törhetetlenül fenntartsam.

Azt is beugatták a császárnak, hogy Bartakovics Béla egr érsek így felelt, amikor felkérték, hogy vegyen részt a császár ünnepélyes fogadtatásában:

— Non est unctus, non est cornutus, non est rex noster.

— Nincs felkenve, nincs megkoronázva, nem királyunk nekünk.

Forradalmi állapotban az ország

Bosszantotta az udvart az a sok jelentés, hogy mindenki Kossuthra esküszik, őt, Garibaldi és Klappát várja. A nemzet eszméini kezdett s erre igen jellemző Lónyay Menyhért e parmondat:

— A paraszt az adó ellenére felszedte magát, jobban áll, mint azelőtt. — Csak egy névre esküszik, a Kossuthra. Természetellenre meghozta érte a legnagyobb áldozatokat és átkozza a németet. A középbirtokos jobban gazdálkodik, mint azelőtt és mind a Kossuth híve. A nagy úr — kivéve aki Bécsben lakott — megmagyarosodott. Amidőn a francia hadsereg a tengerparthoz közeledett, mindenki kész volt a tizenöt éves gyermektől a halva éves emberig fegyvert fogni, csatlakozni. Az osztrák gyűlölet olyan nagy, hogy Pesten a német polgárlányok is magyarul beszélnek, az osztrák tisztbálban mindenki kiköszarozza, a fiúk a társaságból száműzték a német nyelvet s bár az iskola német nyelvű, az öreg mégis panaszkodnak, hogy fiaik elfelejték a németül.

Mint hogy közben Ausztria ügye rosszra fordul az olasz harctereken s elvesztíti külpolitikai súlyát, végre is rászánják magukat Bécsben, hogy valamelyes alkotmányt adnak Magyarországnak. (Folytatjuk.)



Bocsánatot kéri a delmi miniszter

Budape...
Büntetőtörvényszék...
Winchler István...
miniszter által, K...
gántiszviselő és...
zsef, az Új Bará...
indított sajtóper...
lás megnyitása u...
bejelentette, hog...
son a vádlottak...
hogy a miniszter...
foglalt állításuk...
és épen ezért me...
csánatot kérnek.

Winchler István...
mütán őt nem...
hanem az igazsá...
való megállapítás...
bocsánatkérést...
szintén tudomás...
rét és kérte a vá...
nyilatkozatának...
közvetlenül, amit...
delt és az eljárás...
lottak ellen.

85 személy kéri bocsánatot

A kormányzó k...
rendelete alapján...
ügyben megszűm...
debreceni ügyész...
össze a kimutatás...
kozott az amneszt...
A kimutatás s...
amelyben már ité...
ság, tizennégy alk...
meg az eljárást a...
Ezek közül öt kor...
igazítás és egy ill...
tizenöt, azonban...
egy személy követ...
lévő ügyek közül...
öt, igazlásért 24...
45, magánosok el...
ben nyilvánították...
járás. Összesen 87...
meg tehát az eljár...
A kimutatást el...
nek küldik meg...
igazságügyminiszt...

Zsák burgonya egy szegénynek

Szabó Lajos...
krumlit árulni jö...
Debrecenbe. Két...
ment hozzá és köz...
vették a nála lév...
elvinné a lakásuk...
dónak mutatkozott...
krumpliszákok és...
fível. Amikor a Ki...
elő értek, a két fér...
kük ezt mondta Sz...
— Megmondottam...
egészen hazáig v...
ben a vendéglőben...
szakácsné, majd ő...
árul-e s ha igen...
Ezután megkér...
arra, hogy menjen...
hívja ki a konyha...
koffaasszony gyan...
resni az állítólagos...
lepetve hallotta, a...
mondott, nevel kö...
névű szakácsné ott...
Rosszat sejtve siet...
de már úgy a kru...
a két férfinak hiú...
feljelentést.

Étvágytalan

hurtnál, gosztri...
kedésnél, emészt...
anyagcsere zavara...
kiütésnél és bőrv...
mészetes »Feren...
víz rendbehozza...
lek működését s...
testet a felgyü...
anyagoktól.

Bocsánatot kértek a kereskedelmi miniszter zsidózi

Budapest, június 9. A budapesti büntetőörvényszék kedden folytatta Winckler István kereskedelmi miniszter által, Kormuth Péter magántisztviselő és dr. Barkányi József, az Új Barázda szerkesztője ellen indított sajtóper tárgyalását. A tárgyalás megnyitása után a vádlottak védője bejelentette, hogy a tegnapi tárgyaláson a vádlottak meggyőződtek arról, hogy a miniszter ellen írt cikkükben foglalt állításuk nem fedik a valóságot és épen ezért mélyszégyen tisztelettel bocsánatot kérnek.

Winckler István kijelentette, hogy miután őt nem személyes bosszúadás, hanem az igazságnak a bíróság előtt való megállapítása vezette, elfogadja a bocsánatkérést. Baróthy Pál főügyész szintén tudomásul vette a bocsánatkérést és kérte a vádlottak ezen önkéntes nyilatkozatának az Új Barázdaiban való közzétételét, amit a bíróság el is rendelt és az eljárást megszüntette a vádlottak ellen.

85 személy kapott Debrecenben karácsonyi amnesztiát

A kormányzó karácsonyi amnesztia rendelete alapján Debrecenben is több ügyben megszüntették az eljárást. A debreceni ügyészségen most állították össze a kimutatást, hány esetre vonatkozott az amnesztiarendelelet.

A kimutatás szerint olyan ügyben, amelyben már ítéletet is hozott a bíróság, tízenegyszer szüntették meg az eljárást az amnesztia folytán. Ezek közül öt kormányzósértés, kilenc izgatás és egy tiltott közlés. Összesen tízenöt, azonban két bünesszékmenyelt egy személy követelt el. A folyamatban lévő ügyek közül kormányzósértésért öt, izgatásért 24, választási vétségért 45, magánosok elleni vétségért 8 esetben nyilvánították bfejezettnek az eljárást. Összesen 85 személy ellen szűnt meg tehát az eljárás.

A kimutatást először a főügyészségnek küldik meg, majd továbbítják az igazságügyminisztériumba.

Zsák burgonyát loptak el egy szegény asszonytól

Szabó Lajosné sárándi asszony krumplit árulni jött kedden délelőtt Debrecenbe. Két iparoskölsejű férfi ment hozzá és közölték vele, hogy megvinnék a nála lévő zsák krumplit, ha elvinné a lakására. Szabóné hajlandónak mutatkozott erre, felemelte a krumpliszákokat és elindult a két férfivel. Amikor a Kis-Debrecen vendéglő elé értek, a két férfi megállt és az egyikük ezt mondta Szabónénak:

— Meggondoltam a dolgot, nem kell egészen hazáig vinni a krumplit. Ebben a vendéglőben az én feleségem a szakácsné, majd ő megnézi, jó krumplit árul-e ha igen, akkor megvesszük.

Ezután megkérte Szabó Lajosné arra, hogy menjen be a vendéglőbe s hívja ki a konyhából a feleségét. A kofaasszony gyanútlanul bement keresni az állítólagos szakácsnét, de meglepetve hallotta, amikor a férfi által mondott nevet közölte, hogy olyan nevű szakácsné ott nincsen alkalmazva. Rosszar sejtve sietett vissza az utcára, de már úgy a krumpliszáknak, mint a két férfinak hullt helyét találta.

A ravasztolvajok ellen meglette a feljelentést.

— **Étvágytalanságnál, gyomorhurutnál, gasztrikus láznál, bélrekedésnél, emésztési renyhességnél, anyagcsere-zavaroknál, —** esalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes **»Ferenc József«** keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a feigyülemlett rothadó anyagoktól.

SEQUOIA

Kéj vadállat meglepő barátkozásának izgalmas története.

SEQUOIA

Az ősi őszitnök és a szeretet harca, mely a szeretet diadalával végződik.

SEQUOIA

ma először a HUNGÁRIA filmszínházban.

(Telefon 32-51) Előadások: 5, 7, 9 órákor

Suvich lemondott, Bestianini lett az új olasz külügyminiszter

Róma, június 9. Az olasz kormányt ma délután újjászervezték. Mussolini lemond a külügy-, testületügy- és a gyarmatügyi minisztérium vezetéséről, amelyeket a honvédelmi és a belügyminisztériumi tárca vezetésén kívül 1935 óta vezetett. Külügyminiszter lett Ciano gr. eddigi propagandaminiszter, testületügyi miniszter: Lantini testületügyi államtitkár, gyarmatügyi miniszter: Lessona,

gyarmatügyi államtitkár, propagandaminiszter Alfieri, propagandügyi államtitkár. Egyidejűleg a király jóváhagyta Suvich külügyi államtitkár lemondási kérelmét és helyébe Bastianini varsói nagykövet lép. Mussolini Suvichhoz intézett levelében méltatja 4 éves államtitkári működését és jelzi benne, hogy magasrangú bizalmi tisztségre szemelte ki.

A legnagyobb osztrák kiténtetést kapta Gömbös

Budapest, június 9. A budapesti osztrák követ ma délután háromnegyed 5 órákor Schusehnigg kancellár megbízásából felkereste Gömbös miniszterelnököt, hogy átadja neki az osztrák szövetségi elnök által adományozott osztrák érdemrend elsőosztályú nagykeresztjét a sással. Ez az érdemrend

a legmagasabb osztrák kiténtetés, amelyet csak a közelmúltban alapítottak. — Értésülésünk szerint Gömbös miniszterelnökkel egyidejűleg Mussolini és Schusehnigg kapta ezt a magas rendjelet. Az osztrák követtel a kiténtetés átadása után Gömbös Gyula miniszterelnök hosszasan elbeszélgetett.

Elfogtak egy főbbszörös postarablót, akit a pesterzseleti villarablással is gyanúsítanak

Budapest, június 9. A pesterzseleti Perlesz-villában történt vakmerő rablótámadás ügyében a rendőrség fokozott erővel folytatja a nyomozást. Az egyik detektívcsoporthoz sikerült is elfogni egy fiatalembert, Práger Istvánt, aki a Palace-mozi pénztárának kirablásával, sőt régebben elkövetett pénztárablásokkal gyanúsítanak. A gyanúsított fiatalembert szembesítették a Corvin-árbaház és egy nagy lapvállalat pénztárosnőjével, akik felismerték benne

az elmúlt évben történt vakmerő pénztárablás tettesét.

Egy kispesti trafikosnő bejelentette, hogy hétfőn este három gyanus suhanc lapot vásárolt nála és izgatottan olvasta a Perlesz-gyárban elkövetett rablásról szóló tudósítást. A trafikosnő szót a rendőrnek, de ezt a három suhanc észrevette és elmenekült.

A nyomozás során eddig hat gyanus férfit állítottak elő.

Mesterséges rádiummal táplálkozás a jövő gyógymódja
Uj korszak a gyógyászat történelmében: rádiummá változtatják át az élelmiszereket

London, június 9. Joliot Curie asszony, a világhírű francia tudós a tudományos kutatás államtitkára, az angol orvosszövetség előtt tartott előadásában ismertette legutóbbi atomrombolási kísérleteit, amelyek során megállapította, hogy bizonyos anyagok atomjai a röntgensugarakhoz hasonló sugárak hatása alatt rádióaktívvá változnak, úgy hogy éppen olyan hatást gyakorolnak, mint a természetes rádium. Ide tartozik pl. a foszfor, a szén, a közönséges só és a jód. Ez a felfedezés beláthatatlan fontossággal bírhat az orvostudomány terén, mert mesterséges rádiummá változtathatja az olyan elemeket is, amelyek a testben előfordulnak és befeekszendőzés, vagy

élelmiszer alakjában adagolhatók lesznek a betegségek, főként a rákos képződések és daganatok belső »bombázása« céljából. Ez a kezelés hasonlíthatatlanul hatásosabb lesz az eddig kúlsőleg használt rádium-beugáztatásnál, mert a rádióaktív anyagokat a test azon részeibe juttathatja, amelyben természetüknél fogva előfordulnak s ahol rádióaktív működésükre szükség van. Sz. L. Hopwood, a híres angol orvostanár az előadást követő lakomán mondott beszédében kijelentette, hogy a mesterséges rádium új korszakot nyit meg a gyógyászat történelmében és reméli engedni, hogy a tudomány végleg legyőzi a rákot és az emberiség egyéb ellenségeit.

Előadások, mulatságok, összejövetelek

A MAGYAR MERNÖK ÉS ÉPÍTÉSZ EGYLET debreceni osztálya közli, hogy dr. ing. Möller Károly „A légtámadások elleni védekezés építészeti feladatai” című előadásának ismertetése e hó 10-én, szerdán d. u. 6 órákor lesz, vetítettképekkel a m. kir. fa- és fémipari szakiskola (Széchenyi u.) előadótermében. Belépődíj nincs.

A hideg miatt 10 napot késik az aratás

Budapest, június 9. A szokatlan hideg júniusi időjárás, a sok eső komoly gondokat okoz a gazdálaknak. Egyelőre nagy károkat nem okozott még az idő, de félnék tőle, hogy nem tudják az idén az aratást Péter-Pál napján, június hó 29-én elkezdeni.

A mezőgazdasági érdekeltségek részéről a következőket mondták az aratás idej terminusáról:

— Ha most felmelegszik az idő és beköszönt a rendes júniusi meleg időjárás, akkor nem lesz semmi baj az aratással. Ha azonban továbbra is így marad az idő, valószínűleg 8—10 nappal később kezdődnek el az aratások országsherte.

Liszt emlékhangverseny: zeneiskolában. A városi zeneiskola főnyó hó 11-én, csütörtökön este 8 órákor tartja az intézet hangversenytermében felsőbbosztályú növendékeivel Liszt Ferenc születésének 125-ik és halálának 50-ik évfordulója alkalmából a nagy mester műveiből összeállított műsorú emlékhangversenyt. A nagy érdeklődésre tekintettel már csak néhány jegy igényelhető ingyenesen a zeneiskola titkári hivatalában délelőtt 9—1 óráig és délután 3—6 óráig Vár uca 1. szám.

GÓTH SANDOR KORMÁNYFŐTANÁCSOS LETT. Budapestről jelentik: A kormányzó Göth Sándornak, a Vígsház művésznének az Orsz. magyar királyi Színművészeti Akadémia tiszteletdíjas tanárának a színművészet terén szerzett érdemei elismeréséül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

— Figyelmeztetés a volt 39-esek számára. Az ezred háborús története megírás alatt van és rövid időn belül kiadásra kerül. Ertesítjük bajtársainkat, hogy minden bajtársi körünk elnöke: beszterebányasi Klein László tábornok és a mű megírói: vitéz Lépes Győző és Mátófy Arthur ny. ezredesek aláírása nélkül hozzájuk írtézetű előfizetési és hasonló felhívás tudtnk és beleegyezésünk nélkül történik. Ezredtörténeti bizottság.

hírek

A »Debreceni Független Ujság« pártoktól független politikai napilap.

Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Előfizetési ára: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára nélköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ugyeletes gyógyszerárak. Ezen a héten a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: »Kígyó«, Mihály Jenő, Piac u. 33. Telefon 30-95. »Magyar Korona«, Peterfia u. 10. Telefon 16 06. »Csillag«, Arpad-tér 1. Telefon: 29-32. »Sas«, Hatvan uca 70. Telefon 11-39. »Szent Háromság«, Homokkert, Szabó Kálmán uca 14. Telefon: 17-09.

RÁDIÓMŰSOR
SZERDA, JÚNIUS 10.
Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 7.20: Étrend. — 10: Hírek. — 10.20: »Metternich halála«. Irta: Nyíry László. (Felolvasás.) 10.45: »A csúszos zsugorodások megelőzése és gyógyítása.« Irta: Dányi Mihály dr. (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Hanglemezek. — 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés. Időjárás és vízjárásjelentés. — 13.30: A Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekara. Vezényel: Fügedy Sándor. 14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.45: A rádió diákléletraja: »A tavak bűvára.« Méhes Gyula dr. előadása. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Szűcs László énekel (zongorakísérettel). — 17.30: »A nemzetközi fizetési mérlegek.« Surányi—Unger Tivadar dr. egyetemi tanár előadása. — 18: Sári Elemér és cigányzenekara. — 19.10: »Az én galambom nem vált porrá.« Jókai Mór előbeszélése. (Felolvasás.) — 19.30: A rádió szalózenekara. — 20.10: A rádió külügyi negyedőrája. — 21: Hírek. — 21.25: Kerpely Jenő gondokázik, zongorán kísér Polgár T. — 22: Időjárásjelentés. — 22.05: Közvetítés a Royal szálló étterméből. A Smiling Boys jazzzenekar műsora. — 23: Közvetítés a Metropól-szállóból, Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál. 0.05: Hírek.

Budapest II.

7.30: Hanglemezek. — 8.30 Olasz nyelvoktatás. — 9.35: »Ampère.« Sztroky Kálmán előadása a tudós halálának századik évfordulóján. (Felolvasás.) 20.10: Hírek, ügétóversenyeredmények.

— A szobafestő, mázoló és címfestő szakosztály 10-én, szerdán este fél 7 órai kezdettel az irarokör helyiségében (Simouffy u. 1-e. II. em.) ülést tart.

x Igyon Alföldi malátakévé, 5% szemeskávé van benne. 10 dg. 12 fillér. Mindenütt kapható.

Az iparügyi minisztérium a nemlétező iparművészeti iskola zavarásától félti a debreceni műszaki hivatalt

Az iparügyi minisztérium kifogásolta, hogy a városi műszaki hivatalt az iparostanonciskola emeletén lévő ama helyiségekbe helyezték el, amelyekbe az iparművészeti iskolát akarják elhelyezni. Az iparügyi minisztérium szerint az iparostanonciskola előadásai éppen akkor vannak, amikor a hivatal hivatalos órái és így könnyen surlódások támadhatnak, ami a tanításnak nem lenne előnyére. Kifogásait közölte a közoktatásügyi miniszterrel is, akitől intézkedést kért. A kultuszminiszter most leírt a városához, hogy ez állapot megszüntetését és a műszaki hivatal másról leendő elhelyezését tegye megfontolás tárgyává. A polgármester most jelentette a kultuszminiszternek, hogy a műszaki hivatalt eredetileg a rendőrségi palotában volt, amelyre az államrendőrség lefoglalt. Ugyanott van az I. fokú közigazgatási

hatóság is, amelynek munkája annyira megszorodott, hogy új helyiségekről kellett gondoskodni, mivel pedig a rendőrség újabb helyiségeket nem engedett át, kénytelenek voltak a műszaki hivatalt kitelepíteni. A városnak ezidő szerint nincs pénze arra, hogy a műszaki hivatal részére más helyiségeket teremtsen és így a most legénybe vett helyiségekbe kellett vinni. E helyiségeket a város az iparművészeti iskola céljára építette. Akkor a kultuszminiszter megígérte, hogy jelentékeny állami segítséget ad az iparművészeti iskola létesítésére és fenntartására. Ez azonban elmaradt és így elmaradt az iskola létesítése is. A helyiségek hét év óta üresen állnak. Egyébként már eddig is behízyosodott, hogy az iparostanonciskola és a műszaki hivatal nem zavarják egymást.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 JÚNIUS 10. SZOMBAT. A Kereskedelmi Oktatásügyi Nemzetközi Egyesület ügy magyar osztályában, mint központi bizottságában megválasztotta a Debreceni Kereskedő Társulat képviselőjét Bárdos Gézát. Dr. Magyar Simon és Propper Anna házasságot kötnek.

A tüdőbeteg sanatórium létesítése érdekében a nagyerdei Dobos pavilonban kabaré volt nagy és szép közönség előtt. Nagy sikerrel szerepeltek K. Frater Sándor, Kiss Béla és zenekara, Nagy Vilike, Vass Jolán, dr. Balkányi Emilné Beöthy Ella, A pezsgő, konfetti és virágsátorban szép eredménnyel buzgalkodtak Liszt Nándin, Ora Irma, Közéghy Il, Jelen volt hölgyek: Domahidy Elemérné, Ujhelyi Andrásné, Balkányi Emilné, özv. Szakmáry Elemérné, Rotschnek Emilné, Gáll Ferencné, Süss Béláné, Kolbenhayer Kálmánné, özv. Somossy, Pókay Józsefné, Berger Mórné, özv. Wéber Sándorné, dr. Gálbory Sámuelné, Gyuresányi

Ferené, Kíler Edéné, özv. Kóbor Kornélné, Bartha Ferencné, Frater Erzsébet, Geiger Hilda, Fischbein Hermin, Ungary Manci, Liszt Nándin, Bartha Berta, Kolbenhayer Margit, Magossy Maci Somossy Kató, Közéghy Il, Pókay Jolán, Wéber nővérek, Mándoky Margit.

1916 JÚNIUS 10. SZOMBAT. A főhadiszállás jelenté, hogy a nagy orosz támadást mindenütt visszavertük és az orszok különösen Styrnél, az Ikwánál és a Stripánál igen súlyos vereséget szenvedtek. Az olasz fronton csapatának több fontos pontot foglaltak el.

Magyar Dezső és Debreceni Anna házasságot kötöttek.

1926 JÚNIUS 10. CSÜTÖRTÖK. — Dr. Balázs László és dr. Kupinszky Sándor találkozóra hívták a piarista gimnáziumban tíz év előtt érettségizett társaikat.

Fehér Olga és Stern Ferenc jegyesek. Az Alexandrában nagy sikerrel szerepelt Kolbay Ildikó.

— Nőegyleti bridzs. A Debreceni Ujságírók Clubja ezúton értesíti a Nőegylet igen t. tagjait, hogy a hűvös időre való tekintettel a szerda esti bridzsösszejövetelt a club városi helyiségében tartják meg. A rendezőség kéri, hogy a jótékony célra tekintettel a tagok minél számosabban jelenjenek meg.

— Életuntágból felakasztotta magát egy 78 éves asszony. Kedden délelőtt telefonértesítés érkezett a debreceni ügyészségre Biharnagybajomból, ahol özvegy Kis Benjáminné 78 éves asszony felakasztotta magát és meghalt. Életuntága miatt vált meg az élettől. Az ügyészség engedély adott a temetésére.

— Katonai lóvásárlás Debrecenben. A tisztántúli mezőgazdasági kamara és a Debreceni Gazdasági Egyesület ezúton is értesítik a lótenyésztő gazdaközönséget, hogy a m. kir. központi honvéd lóvásárló bizottság június 17-én délelőtt félnyolc órakor a debreceni lóvásártérnél vásárlást tart. A bizottság ezúttal vásárolni határoltakat 4—600 P és hámoslovakat 6—800 pengős árban. A lóvásárlásra előadás végett kizárólag tenyésztők lovak vezethetők elő, kereskedők kizárásával.

— Az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, különösen jól táplált egyéneknél, a régebbi természetes »Ferenc József« keserűvízzel — reggelenként 1/2 pohárral — gyakran feltűnő jó eredményeket lehet elérni!

— Kardos Lipót temetése. Kedden délután kísérték utolsó útjára az izraelita temető halottasházából Kardos Lipótot. A mindenki által szeretve tisztelt, drága öregúr végfiszteségénél megjelent barátok, jóismerősök, a zsidó realgimnázium tanárikara és a tisztelők serege mélyesége meghatódottsággal osztozott a porigujított rokonok gyászában. A sírnál dr. Schlesinger Sámuel főrabbi mondott szíriakig ható búcsúbeszédet, amely után a koporsót leeresztették a sírba.

— A Kollégiumi Diákszövetség diákvaesora. A Kollégiumi Diákszövetség közgyűlését június 13-án, szombaton délután 6 órakor tartja a Kollégium Oratóriumában. A közgyűlés után este 8 órakor az öreg diákok a volt Kemény János-féle vendéglőben (Petőfi tér) társas diákvaesóra gyűlnek össze. A vaesórán Uray Sándor m. kir. kormányfőtanácsos lelkész tart serlegbeszédet Méliusz Péterrel emlékeztetve meg. A diákvaesórán egy teríték ára — italok nélkül: 1.30 pengő. A diákvaesórán egy teríték ára — italok nélkül 1.30 pengő. A társasvaesórán résztvevők szíveskedjenek a szándékukat dr. Orosz István főtitkárnál (Városháza I. emelet 38. sz.) bejelenteni. A Diákszövetség 12-én, pénteken délután 6 órakor közgyűlést előkészítő választmányi ülést tart a ref. gimnázium tanári tanácstermében.

JÓZSU KENYERET olesón
KLEIN GÉZÁNÁL vehet
Árpád tér 13.

— Nyug. Máv. főtisztviselők összejövetele. A Máv. főtisztviselők életről emlékeztetése mellett hétfőn tartották június havi összejöveteleket az Angol Királynő különtermében. Dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos főorvos, meleg szavakkal köszöntötte a megjelenteket, majd kegyeleles szavakkal emlékeztetett meg Balás Károly kormányfőtanácsos, volt debreceni üzletigazgató tragikus hirtelenséggel pár nap előtt bekövetkezett elhunytáról. Messter István felügyelő, Toroczka József felügyelő, Rászó Márton hév. felügyelő tájékoztatója után elhatározták, hogy július és augusztus havában összejöveteleket nem tartanak. Az összejöveteleken résztvettek: Almási Kálmán, Bajna István, dr. Budaházy-Bruckner Ernő, Csiky Gergely, Dániel M. Sándor, dr. Derkassy István, Dobó Kálmán, Farkas Géza, Ferenczy Viktor, Fridrik Gábor, Gavallér Gábor, Halász Dániel, Horváth László, Kövessi Lajos, Matura József, Messter István, Moskovics Imre, Nagy József, Nagy Zoltán, Németh Lajos, Ninger József, Pogány Mihály, Rászó Márton, Szabó Simon, Szép Kálmán, dr. Tarján Oszkár, Toroczka József, Tóth József.

— A száj evés, ivás, beszéd és lélegzés közben folytonosan és intenzíven érintkezik a külső levegővel. Ezáltal csirák jutnak a szájüregbe, amelyek akadálytalanul kifejezőnek a száj nyálkahártyáinak ráncában és a foglász tasakjaiban, úgy hogy a szájüreg joggal nevezhetjük a baktériumtenyésztet melegágyának. Ezeket az erjedő és rothadó folyamatokat a szájban meg kell előzni, még pedig egy olyan hatásos szájjápoló szerrel, amely fertőtleníti és baktériumölő hatású. Az ODOL az az ideális szájjápoló szer, amely fertőtleníti és csiráló erejével behatol a szájüreg legelterjedtebb zugáiba és megakadályozza az erjedő és rothadó folyamatokat. Aki naponként használja az ODOL-t, védi egészségét és helyes száj- és fogápolást alkalmaz.

— Urnapi ismét. róm. Reggel fél 8 órai mise, amely után lesz, körmenetkor katonamissza. Attila téri temető megőrzéséről.

— A róm. Uruapján rendezendő. Az iskola mise nem lesz.

— Özvegy Br. hlvja ismerős Ernőnek és An. Csokonai uca 11-én, esütőtörtartandó esküvő.

— Alparasztok sa. Péntes János ez év márciusi nyári rózsaburg Lajos, Hamza S. József debreceni akik vidéki partmagukat. A hányáriróza helyszállított az alegy négy pengő tak. A járásb. napszámot családta ki bűnösne pengő pénzbüntort és Somlyó 8—8 napi fogházjogerős.

— Messiasz a I. nál. Budapestre feltűnést keltett leti pályaudvar egy 30—40 éves vül izgatottan v. kulátnal hangon Hatálmás tömeg ismeretlen férfi l. j. feloldalra. »En vagyok a M. kiáltozásra elős. pítvárságra kísé. az ügyeletes orv. hogy ön- és k. Személyazonosság megállapítani. A gyógyintézetbe sz.

— Kutyaakkor két egy leány. jelentik: Szörnyű egy galaci parasz. gon kívüli viszona nek gyümölcse tá. megfojtotta újsz. kette és a holttet. tette. A kutyaak. fejét felfalták s n. toltak, amikor v. hogy mit valnak. kos anyát letartó.

— Leventék év ünnepele a St. vármegye és Debrec város Testnevelési t. v. teletkutatás egy év. van beszámolni 21. kezdettel rendezend. ketében. A felügy. bizottsággal karól. programot dolgozot. pesen is megállan. öleltesség és szépség. leventék ez a gran. méltó befejezése az. évek. 3000 levente. korlata, a szobn. atletikai számok. venték táncos bokré. fegyverforgató gyak. kus mutatóványok, f. lások nagy meglepet. programnak. A rész. legközelebb visszaté. v. élelben Méliusz k. A Máv. Menetjeg. Mefhosz. Szent Anna házban levő irodájá. példátlanul olcsó je. számára megtekint. rendezőség e felede. ünnepelet tenni.

SPORT

SPORTNAPLÓ

— **Urnapi istentisztelet a gör. szert. róm. kath. templomban.** Reggel fél 8 órakor csendes szentmise, amely után, ha derült idő lesz, körmenetre indulunk. 8 órakor katonamise. A Jézus Szíve ajátosságok a szokott időben az Attila téri templomban fognak megtartatni.

— **A róm. kath. templomban Uruapján rendez vasárnap mise-rend.** Az iskolakápolnában szentmise nem lesz.

— **Özvegy Brück Ferencné** meghívja ismerőseit gyermekeinek Ernőnek és Annának lakásukon, Csokonai uca 11. szám alatt a hó 11-én, esütőtörök délután órákor tartandó esküvőjükre.

— **Alparasztok burgonyacsalása.** Pénzes János alezredes felesége ez év márciusában 80 kilogram nyári rózsaburgonyát rendelt Pap Lajos, Hamza Sándor és Somlyai József debreceni napszamosoktól, akik vidéki parasztnak adták ki magukat. A három napszamos a nyárirozsá helyett »ellarózsát« szállított az alezredesnének, akit így négy pengővel megkárosítottak. A járásbírósgá meghárom napszamos csalás vétségében mondtotta ki bűnösnek és Pap Lajost 20 pengő pénzbüntetésre, Hamza Sándort és Somlyai Józsefet pedig 8-8 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Messias a Keleti pályaudvar-nál.** Budapestről jelentik: Nagy feltűnést keltett ma délelőtt a Keleti pályaudvar homlokzatánál egy 30-40 éves férfi, aki rendkívül izgatottan viselkedett és artikulálatlan hangon kiáltozni kezdett. Hatalmas tömeg verődött össze az ismeretlen férfi körül, aki kalapját feloldalra esapva kiáltotta: »En vagyok a Messias!« A nagy kiáltozásra először a főkapitányságra kísérték a férfit, ahol az ügyeletes orvos megállapította, hogy ön- és közveszélyes örvült. Személyazonosságát nem sikerült megállapítani. A lipótmzei elme-gyógyintézetbe szállították.

— **Kutyákkal etette fel gyerme-két egy leányanya.** Bukarestből jelentik: Szörnyű bűnt követett el egy galaci parasztlány. Házasá-gon kívüli viszonya volt, amely-nek gyümölcse támadt. Az anya megfojtotta újszülött fiúgyerme-két és a holttestet a kutyák elé ve-tette. A kutyák a csesemőholttest fejét felfalták s már a törzsét tar-toították, amikor valaki észrevette, hogy mit fálnak. A gyermekgyil-kos anyát letartóztatták.

— **Leventék évzáró nagy sport-ünnepele a Stadionban.** Hajdú vármegye és Debrecen szabad királyi város Testnevelési felügyelősége a le-venteoktatás egy évi eredményéről kí-ván beszámolni 21-én délután 4 órai kezdettel rendezendő Leventéünnepele keretében. A felügyelőség a testnevelési bizottsággal karöltve nagyszabású programot dolgozott ki, amely Buda-pestben is megállan helyét tartalom, ötletesség és szépség tekintetében. 4000 leventének ez a grandiosus sportünne-pele méltó befejezése az 1935-36. oktatási évrnek. 3000 levente zenés ritmikus gya-korlata, a szebbnél szebb torna- és atletikai számok, a Hajdunánási Le-venték táncos bokréta csoportja, zenés fegyverforgató gyakorlatok, akrobati-kus mutatványok, festői lovas felvonu-lások nagy meglepetést keltő számai a programok. A részletes ösmertésre legközelebb visszatérünk. Jegyek elő-vételben Méliusz könyvkereskedésben. A MÁV Menetjegyjárodában és a Mefhosz. Szent Anna ucai városi bér-házban levő irodájában kaphatók. A példátlanul olcsó jegyekkel mindenki számára megtekinthetővé kívánja a rendezőség e feledhetetlen igérkező ünnepelet tenni.

A DKASE bajnoksága az irigy véleményektől függetlenül is igen szimpatikus és megérdemelt. Csak a riválisok szurkolói bosszankodnak egy kicsit, de ha ezek magukbaszállnak és végigtekintnek a tavaszi forduló teljesítményein, el kell ismerniök, hogy a DKASE ját-szotta a legegyszerűsebb formát és bár nem voltak káprázatos kétszámjegyű győzelmei, a csapat mindig ki tudta harcolni a pontokat, vagy az egy pontot. Míg a többi debreceni csapatok, illetve a bajnokjelöltek idegenben el-véztek, addig a DKASE a tavasszal győzelemmel tért haza Nyírbátorból, Karcagról és Püspökkladányból, ahol a bajnokjelöltek sora vértzett el. A tavasszal a DKASE csak egy vereséget szenvedett, ezt is a bajnokjelölt Ny-TVE-től. De a teljesítményeket is te-kintve, azt látjuk, hogy a DKASE gu-miszzerűen nyult, aszerint, amint az el-lenfél ereje megkívánta. A PMAV-ot épp úgy 2:1-re verte, mint a BUSE-t, NyAFE-t, vagy DVSE-t és azt a sülüst játszotta, amivel az angol és olasz csap-atok szerzik pontjaikat és nyerik a bajnokságot, vagy a kupát. Ha már ve-zet a csapat, a legelső feladat, hogy az előnyt tartsuk is. Hlyenkor már nem szabad nyílt játékot folytatni, mert szezon után nem kérdezik, hogy félórán keresztül védekezett a csapat, hanem

csak az eredmény marad örök. Ha a DVSC a PMAV ellen, mikor már 1:0-ra vezetett, nem forszirozza a lámadást, hanem óvatosan küzd, úgy könnyen megtarthatta volna előnyét és ma ő lenne a bajnok. Ne kicsinyeljük le te-hát a DKASE bajnokságát, hanem emeljük meg a kalapot a DKASE előtt, amelynek csapata a legtöbb esetben tartalékosan állt ki, de lelkes és okos játékkal mindig ki tudta harcolni a maga egy-két pontját. Ez a bajnokság minden dícséretet és elismerést meg-érdemel.

A DKASE, mint Kelet bajnoka vasár-nap áll ki az országos vidéki döntőre, amelyben a Nagykanizsai Zrínyi TE, Délnyugat bajnokcsapata lesz az el-lenfele. A mérkőzés a Stadionban lesz és remélhetően — feltevére az irigy-séget — Debrecen egész sportközön-sége összeolvad ez alkalomból és közös erővel fogja biztatni a bajnokcsapatot, amely Debrecen és Keletmagyaror-szág dícsőségéért fog küzdeni szívvel és lélekkel, amint azt a DKASE-től már megszoktuk. A DKASE-nak ez lesz az igazi vizsgálója, de ekkor vizsgálják sport-szerűségéből a debreceni közönség is. Remélhetően mindkét vizsgáló jelesre fog felelni.

— **Egyheti fogház egy esavar-szorító miatt.** Kozma József, Patai uca 14. szám alatt lakó asztalos-mester lopás címén tett feljelentést Gönczi Imre asztalosmester ellen, mert a feljelentés szerint Gönczi ellopott az ő műhelyéből egy esavarszorító készüléket. A keddi já-rásbírósgai tárgyaláson a vádolt asztalosmester tagadta a vácat és kijelentette, hogy a esavarszorítót ő megvette Kozmától. A bíróság a tanúk khallgatása után bűnösnek mondta ki Gönczi Imrét lopás vét-ségében és egyheti fogházra íté-lte. Gönczi megfellebbezte az ítéle-t.

KÖZGAZDASÁG

EMELKEDETT AZ UJGABONA ÁRA

Határidőüzlet: júliusi tengeri 11.65, 11.80, zárlat 11.80—11.82. Augusztusi tengeri 11.78—11.90, zárlat 11.90—11.92.

Az árjegyző bizottság megállapítása szerint, a felsőtiszai búza 10, a többi 5 fillérrel drágább.

Készárneladások: Búza 89 kg-os, fel-sőtiszai 300 m. 14.72 és fél, 1200 m. 14.80, 600 m. 14.50 Csepel, tiszavidéki 450 m: 15 pengő, pesti paritás. Róz 100 m. 12.25 közraktár, 300 m. 12.10 Csepel. Tengeri 800 m. 11.75, 130 m. 11.70, 200 m. 11.90, 100 m. 11.80, rész-ben közraktár, részben Csepelről. Zab 150 m. 14.15.

A róz és a többi cikk ára változatlan. Tiszavidéki 80 kg-os búza 14.90—15.20, felsőtiszai 14.75—14.95, duna-tiszaközi, fejérmegyei, dunántúli 14.75—14.85, róz 12.20—12.40. Árpa 11—12 pengő, zab 14.15—14.50, tengeri 11.70—11.90.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

Felhajtás szarvasmarhában 710, al-adás 598, 16 felhajtás 265, eladás 114, Árak, vágómarha 38—52, kivételesen 56, borjú 54—72, kivételesen 76, nő-vendek marha 30—45, tinó ökör 42—56 fillér, fejésthén 170—330 pengő, vágóló 35—90, silány igásló 30—85, közepes igásló 85—180, jó igásló 180—270, kocsiló 300 és azon felül. Görögök által vásárolt ló 400—500 irányzat borjában lanya, egyébként változatlan.

FERENCVÁROSI ÁLLATVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra fel-hajtottak 391 darab sertést. Tegnapról visszamaradt 450 darab. A vásár irány-zata és az árak változatlanok.

Amái harjűvásárra felhajtottak 846 darab borjút. Árak élő súlyban kg-ként: elsőrendű 78—86, másodrendű 70—76, harmadrendű 50—68 fillér. A vásár irányzata nagyon lanya volt, az árak kg-ként 22—26 fillérral estek.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.95—17.25, 100 cseh korona 13.30—14.20, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.10—341.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.35 (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével.) 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

HIRDETÉS. — 23.800—1936. F. sz.

Figyelmezteti az elsőfokú közigaz-gatási hatóság, mint elsőfokú iparható-ság a nyílt árusítási üzlettel bíró ke-reskedőket és iparosokat, hogy az 1922. 12. törvénycikk 56. paragrafusá alapján az üzlethelyiségüket annak külső részén cégtáblával kötelesek megjelölni. A cégtáblán fel kell tüntetni az üzlettulajdonos családi és utó-nevét olyképen, hogy a felírás egyik része se legyen kevésbé szembeötítő mint a többi. Ha az üzlettulajdonos férjezett nő, vagy özvegy nő, a cégtáblán férje nevét köteles megfelelő to-dással az előbbi mondatban jelzett módon feltüntetni. Egyesületek, tar-sulatok alapszabályaikban megállapí-tott nevüket kötelesek cégtáblájukon a fentírt módon feltüntetni. A kereske-delmi cégjegyzékbe bevezetett céggé rendelkező iparosok, kereskedők cégüket cégtáblájukon a cégjegyzékbe történt bevezetésnek megfelelően kö-lesek feltüntetni éspedig az egyéni cégek az üzlettulajdonos családi és utó-nevét, egyesületek és társulatok cégüket, vagy magán a cégtáblán, — vagy az üzlethelyiség bejáratánál ki-függesztendő táblán kötelesek szembe-ötítő módon feltüntetni. Közkereseti társaságok s beléti társaságok legalább az üzletvitelért felelős üzlettársnak, legalább egy beltagnak családí és utó-nevét kell az előbbi bekezdés szerint feltüntetni.

Olyan társasvállalatoknál amelynek

cégét a kereskedelmi törvény értelmé-ben nem kell a cégjegyzékbe bevezetni a társas viszonyra való kifejezett utalással legalább két üzlettársnak csalá-dí és utónevét kell a cégtáblán fel-tüntetni. A m. kir. kereskedelemügyi miniszternek szigorú rendelkezése szeri-nel a hatóságok kötelessége a fenti ren-delkezés pontos betartásának ellen-őrzése és az elsőfokú közigazgatási ha-tóság az ellenőrzési foganatosítani is fogja. Ezért figyelmezteti az üzlet-tulajdonosokat, hogy a rendelkezésnek annyival is inkább tegyenek eleget, mert a nem törvényes kiírású cégtáblá-val bíró üzlettulajdonosok a kihágási eljárás során szigorúan lesznek meg-büntetve. — **Elsőfokú közigazgatási hatóság.**

Modern márvány, gránit sarkó nagy raktár: Friedländer József, Ferenc József-út 60. szám.

KÖNYVESHAZ

KODOLÁNYI JÁNOS: A VAS FIAI

(Athenacum kiadás.) Egy szép keleti legenda szerint mély völgykallamban, áthatolhatatlan hegyek között élt valamikor Dsingiz kán népének ősi törzse. Mikor igen megsokasodtak, elhatározták, hogy kidöntenek minden erdőt, a roppant tömegű fából tüzel raknak s annak lángja majd megolvastja a vas-sal teli hegygerinceket. Így is lett. Vö-rösen ég már a máglya, vörös lángja felesapongott, vörös zászlók tüze lán-gol, pattog a föld, olvad a hegy! Olvad a hegy, indul a föld, recseg-ropeg mindenfelől, meneküljön, aki nem vak, megvakul a szörnyű fénytől! És a széles lángoló vastölgvény megindult a síkságon. „A vas fiai” meg lórákapva utána. Így törték ki hegyek között és áradtak Délre, Nyugatra, amerre a „vas” mutatta, diadalmasan. Céljuk: a világhírodalom, tövényük: a harc, el-lenségünk: minden, ki útjukba áll.

Batu a kánjuk a XIII. sz. közepe tá-ján, nálunk IV. Béla országol, kereszt-vízzel meghintett konok népe őzri po-gány isteneit és szokásait, idegenek szedik a vámot, hajtják be az adót, a főurak megtagadják Endre könnyű kézzel szétajándékozott birtokainak visszaadását s a papok hangja pusztába kiállott szó. Nyugaton a német császár a pápával verseng a hegemoniáért, Frigyes osztrák herceg inkább hátha-támadásra, mint segítségre kész s Béla, aki világot látja a keletről egyre kö-zeledő veszélyt, szívesen fogadja Kö-teny kánt, a kun nép fejedelmét. A népe gondját szívón viselő uralkodó a tatároktól előzött kunokban erős szövetségesekre vél találni, de számitá-sát meghiúsítják az események.

Ez tömörre fogott, mégis nagy pers-pektívákat lobbantó történelmi magja Kodolányi új regényének, amely ar-chaizáló, de izés, egyre ismerősebben esengő, valósággal újjáélt nyelvén íródott, komoly, időálló értékkel gyarapítva történelmi regényeinek sorát. A feladat, amelyre az író vállalkozott, páratlanul sokrétű, igényes munka volt: megoldása Kodolányi írói erejé-nek teljében, tehetsége dús kibontako-zásában mutatja. A mű méltó lett a fel-adathoz.

Felvetődik végezetül a kérdés: vaj-on nem inté példaképpül állítja-e elénk az író Kelet és Nyugat állítj-e harcát? Nem figyelmeztetni akar-e; csak saját erőnkre támaszkodhatunk, a nyugati népek segítsége szűfnta, mint a hób, a németeké pedig kártékony, önös. Nem a mult üzen e hatalmas regény lapjairól a jövőnek? Talán. Aki gyö-nyörűséget és tanulságot keresve el-mélyed soraiiban, maga is megtalálja a kellő választ.

A LEGJOBB HIRDETÉCI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

1100/1936. a. sz. HIRDETMÉNY. Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy a város határában termelt, vagy vidékről akár tengelyen, akár vasúton, akár posta útján a város területére behozott

fogyasztási adóköteles cikkeit — bor, sör, hus, és szeszes italokat — a behozataltól számított 24 óra alatt a városi adóhivatal fogyasztási adó ügyosztályánál (földszint, kapubejárattal szemben) a hivatalos órák

alatt bejelenteni el ne mulassza. Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt, hogy az összes behozatalt utakat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, minek során a mulasztó a be nem jelentett fogyasztási adóköteles cikk után járó fogyasztási adónak nyolcszoros összegéig terjedő bírsággal elmarasztalatik. Városi adóhivatal.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel svedeit szavak duplán számítanak. — Üzleti hírekre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

On is vegyen
Trópus öltönyt P 29-ért, Homespon öltönyt P 25.50-ért nagyon szép színek! a Weisz Sándor "Érőruhaházában, Csapó u. 10. 4109

Épület- és diszmű
bádogos munkák, fürdőkádak kedvező fizetési feltételek mellett Fülöp Miklós bádogosmesternél, Piac u. 83. Tel.: 29-17. 760

Levelezés

Töltősn
egy kellemes estét a "Bagolyvár" vendéglő gyönyörű kertjében. Hid uca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: Telefon 19-31. 1010

Fűzőt,
keztyűt, haskötőt legolcsóbban vásárolhat! Glattstein Miklós fűző-, keztyű- és kötszerüzemében, Csapó u. 31. 1419

Hölgyeknek
Habselyem ruhák
Uraknak
Habselyem ingek
Legolcsóbban a

Havas
Harisnyaházban
Bádogos u. 1

Tűzifát
főzésre, nyári tüzelésre, — 100 kg.-ot már házhoz szállítva legolcsóbban ajánl a "Margit" tűzifa és szénkereskedelmi vállalat, Margit u. 33. mellett. Ugyanott tiszta agyagmentes homok építkezésre, vagy más célra házhoz szállítva is megrendelhető. Telefon: 10-24. 3346

Betöltendő állás

Hölgyfodrász-
kisasszonyt felveszek állandó munkára. Bella Ferenc, Széchenyi uca 52. szám. 1804

Könyvelőt,
malmi jártassággal, felvesz Hungária Hengermalom. Jelentkezés délután 4-től. Simonffy u. 57.

Mindenesleány,
tisztességes, hosszabb bizonyítvánnyal június 15-re felvétetik. Fiúnevelőintézet. Varga u. 5. 5409

Urinó
kerestetik beteg mellé — könnyű elfoglaltságra. Sina Miklós u. 5/a. 5407

Elsőrendű
munkához szabóságodot felveszek. Uriszabóság. — Piac u. 56. 1811

Gyerekleány
kis családhoz azonnal felvétetik. Cím: Nagyvárud u. 13. Weisz. 1807

Üzletszerzésben
és inkasszálsban némileg jártas kaucióképes nyugdíjast és gyakornokot felvesz Fátalep. Ajánlatot "Allandó" jelígre a kiadóhivatalba kérünk. 5413

Kiadó lakás

Szép
száraz pincelakás takarításért kiadó. Apaffy uca 20. 4917

Szép
uccai szoba, konyha, kamara, mosóház, fás udvarban július 1-re kiadó. — Apaffy uca 20. 5185

Egyszobás,
konyhás, előszobás udvari lakás azonnalra kiadó. — Apaffy uca 32. sz. Villamos megállónál. 1776

Kettőszobás,
előszoba, konyhás, speizos uccai lakás kiadó azonnalra. Apaffy uca 32. szám. Villamos megállónál. 1777

Udvari
szoba, konyha, előszoba kiadó. Megtekinthető: csak délután. Apaffy uca 32. szám. 89

Háromszobás
I. emeleti fürdőszobás lakás Széchenyi u. 34. alatt aug. 1-re kiadó. Erdeklődni Ferenc József út 45/47. 1808

Egy
szoba, konyha, kamara június 15-től kiadó. Zöldfa u. 8. 5414

Modern
udvari kettő szoba, konyha, speiz augusztus 1-re kiadó. Eötvös u. 104. 5415

Kiadó
egy udvari szoba, konyha. Baross uca 15. 5412

Lakást keresők

Kiadó
bútorozott szobáját jelentse be az Idegenforgalmi Hivatalnál. Ferenc József út 28. Gambrinus átjáró 715

Ujdonságok
kézimunka
szaküzletben
Miklós u. 50
Saját tervezési
művészies munkák viszont-
eladókknak is.

Ingatlan

Házhely
eladó vámháznál a Kishegyesi úton: üzlethelyiségnek is alkalmas hely. Értekezés: Garay u. 20. 223

5 hold föld
Alföldi teglagyár mellett, Kishegyesi úton eladó. Értekezni Vörösmarty uca 9. Ugyanott bútorok, szőnyegek eladók. 5387

16 hold
tanyaföld városhoz 3 km. eladó. Értekezni Möricz u. 16. délután. 5406

Eladás

A legolcsóbb
árban vásárolhat férfiruhát, bórberi felöltőt, tavaszi kabátot Gerő ruhaházban, Piac u. 59. 664

Chevrolet-utó
használt, de üzemképes, eladó. Csapó uca 10. 5114

Fajgalambok
tűlzaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók. Apaffy uca 20. sz. 675

Teljesen
új kombinált szoba és egy teljes konyhabútor áthelyezés miatt azonnal eladó. Cím: Nagyvárud u. 13. utolsó lakás. 1806

Stráfszekér,
1-2 lovas, lefelcsukható oldalas, eladó. Böszörményi út 19.

Íróasztal,
könyvszekrény, konyhakredenc, háló 70.-, henteser, asztaltűzhely, antikomót, siffon, ág. más bútorok olcsón eladó. — Hatvan 27. 1810

Szekrény,
jókarban, 11 pengőért eladó. Vilmos eszár 1. rúti 12. 5410

Bútor,
jókarban levő, használt, — kétkoloncos fali ingázó és két ág. eladó. Barna uca 15. I. emelet. 5411

Rádió

Figyelem!
1936-os típusú rádiókat, valamint használt készülékeket a legolcsóbban vásárolhat: Miklós uca 2. 1030

Vétel

Veszek
mindenféle bútorokat, kerékpárokat, varrógépeket, zálogjegyeket. — Hívásra házhoz megyek. Bútormagazin, Széchenyi u. 6. 1227

Régi autókát,
bármilyen rosszakat, értékesíthet. Simonffy uca 57. Telefon 16-43.

tankönyveket, iskolai kottákat a legmagasabb áron veszi: Aczél antikvárium, Széchenyi uca 2. 1812

Ajánlat

Uj cég!
Cserépkályhák átrakását, tisztítását legolcsóbban vállalom. Uj kályhák olcsón kaphatók. Mese, cserépkályhás, Rákóczi uca 1. 1553

Friss
körözött 10 dkg. 70. fillér, sajt, vaj legolcsóbban Piac 67. Frohner-ház. 436

Ferencesie
szabóságát június 1-től Miklós uca 2-c. helyezte át. 1586

Maradék
ujdonságok állandóan érkeznek ruhákra blúzokra, legolcsóbban: Degenfeldtér 11, Tisza-palota. 1376

Építetők
figyelmébe! Mielőtt épít, kérjen ajánlatot Rosenfeldtől, Salétrom uca 12. Telefon: 26-74. 1565

Poloskairtást
ciángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Csala, Rákóczi u. 9. szám. 1324

Magyaros
blousok, ágynemű, függöny készítéseknél, kézimunka kellekekben legszébbet legolcsóbban "Favorit", Csapó 18. 746

Kárpitos
munkákat olcsón, jól Gancz készít. Kész hentesek raktáron. Hatvan u. 21. 1578



Sodrony- és díszkerítést
recamier s ágyszodronyt a legutányosabb áron. Díjmentes költségvetés. — Neubauer J. sodronygyár utóda. Pávai Vajna Gábor gépészmérnök. Debrecen, Kétmalom uca 4. szám. Telefon: 15-62. 1

Péncz

Kölcsönököt
folyósítunk 1. helyi bekebelezés mellett, további beraktározott terményre, kurrens árra és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár — Piac u. 81. 3314

Ellátás

AKAR
jó házikosztot és kellemet lakást? Jöjjön a Hungaria pensióba lakni. Szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József út 59.

Ellátást keresők

Tisztviselő
teljes ellátásért úri családnál havi 80 pengőt fizet. — Fürdőszoba, mellette külön szoba, Bútor van. — Cím a kiadóban. 5408

Különféle

Cséplést
vállalok garnitúra cséplőgéppel. Arany János uca 37. Ehrenreich. 1895

Zita-árvaházban
vasárnapi előadáson barna sárganyeles kis ernyő elítelt. Kérem Vörösmarty 9. szám alá leadni. 5405

A szerkesztésért és kiadásért felelős: T. F. U. Y. LEVENTE. — Adónyadónos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Ny. u. 12. Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József krt. herceg uca 1.

fü

Sz
tiz

Róma, június
ben borzalmas
lenség történt
éles kanyarod
munkásvonat,
ródott a földbe
ta a három

és

Most

Bukarest, jún
mas tribünösz
fának eddig a
rint 82 halottja
sültje van. Az
neves sebészorv
fővárosba rende
hessék a tömeg
Erdekes, hogy
fok között van
nem is tartózkod
nőn, hanem me

Mind

Átlag 20 év
hozzájár

Budapest, jún
selőház mai ülés
zárszámadás és
főbb állami szán
jelentés tárgyal
Temesváry
mertette a javas
Eszterházy
vátette az egyes
adásának felülv
Horváth F
hogy az alapok
gyobb része ne
cél szolgálja.
van. Helytelenít

az állami alka
tizenhátezer
mellett a nyug
évben négyeze

Ez azt jelenti, h
évi szolgálat ut
Meg kell szüntet
zást. A jelentést